Вопрос: Могу ли я получить повторное свидетельство о заключении брака, если я разведена?
Ответ: В соответствии со статьей 202 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье (далее - Кодекс) отдел загса не вправе выдавать повторное свидетельство о заключении брака, если этот брак прекращен или признан судом недействительным. Брак прекращается вследствие смерти или объявлении в судебном порядке умершим одного из супругов, а при жизни супругов – вследствие расторжения брака (статья 34 Кодекса). В случае необходимости подтверждения факта регистрации заключения брака, отделом загса может быть выдана справка установленной формы.

Вопрос:  Недавно вышла замуж, осталась на своей девичьей фамилии. Сейчас хочу перейти на фамилию супруга, какой порядок ее изменения?
Ответ: В соответствии с ч.1 статьи 21 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье (далее – Кодекс) при заключении брака супруги по своему желанию избирают фамилию одного из супругов в качестве их общей фамилии или каждый из них сохраняет свою добрачную фамилию.
Согласно ч.5 статьи 21 Кодекса изменение супругами или одним из них фамилии, избранной при заключении брака в органах, регистрирующих акты гражданского состояния, на фамилию другого супруга, двойную фамилию, состоящую их добрачных фамилий супругов, осуществляется один раз в порядке, установленном для внесения изменений в записи актов гражданского состояния. Изменение супругами или одним из них фамилии в иных случаях осуществляется в порядке, установленным настоящим Кодексом и иными актами законодательства для перемены фамилии, собственного имени, отчества.
Таким образом, заинтересованному лицу необходимо обратиться в отдел загса либо по месту жительства (место жительства определяется отметкой в паспорте) либо по месту нахождения записи акта о заключении брака. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и свидетельство о заключении брака.
[bookmark: _GoBack]На основании заявления будут внесены соответствующие изменения в фамилию супруга (супруги) после заключения брака и выдано новое свидетельство о заключении брака. При получении  нового свидетельства о заключении брака после внесенных изменений, заявителем оплачивается государственная пошлина в размере 1 базовой величины. Срок осуществления административной процедуры, как правило, не превышает 10 дней со дня подачи заявления, если нет необходимости проводить дополнительную проверку либо запрашивать сведения и (или) документы от других государственных органов , иных организаций Республики Беларусь. В течение месячного срока заявитель должен произвести обмен документа, удостоверяющего личность, на новую фамилию.


