О выплате пенсий через банки
с использованием базовых счетов

В связи со вступлением в силу подпунктов 1.6 и 1.7 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 23 сентября 2021 г. № 363 «О текущем (расчетном) банковском счете физического лица с базовыми условиями обслуживания» (далее – Указ):
· с 1 июля 2022 г.  гражданам, изъявившим желание (после указанной даты) получать пенсию через банк, выплата пенсии может осуществляться только на базовый счет (на другие счета 
не производится). Это правило действует:
· при назначении новых пенсий начиная с 1 июля 2022 г., 
а также при возобновлении выплаты ранее назначенных пенсий после этой даты;
· независимо от даты назначения пенсии, если пенсионером после 1 июля 2022 г. избирается способ получения пенсии через банк (взамен ранее применявшегося способа её выплаты).
· в период с 1 июля 2022 г. до 1 июля 2025 г. выплата пенсий, производимая на текущие (расчетные) банковские счета, открытые до 1 июля 2022 г. (не базовые), продолжается до истечения срока действия соответствующего заявления  (3 года). При истечении срока действия данного заявления пенсионер вправе продолжить получение пенсии не на базовый счет вплоть до 1 июля 2025 г. (то есть может подать заявление о продолжении выплаты пенсии через банк с указанием реквизитов не базового счета).
Вместе с тем, для получения пенсии через банк в период после 1 июля 2025 г. такому пенсионеру необходимо открыть базовый счет (либо переоформить текущий (расчетный) банковский счет в базовый). 
· с 1 июля 2025 г. при отсутствии волеизъявления пенсионера о получении пенсии на базовый счет выплата пенсии будет осуществляться иными способами, предусмотренными Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»: через организацию почтовой связи или организацию по доставке пенсий (по выбору получателя).
Изложенный порядок применяется также в отношении выплат социального характера, предусмотренных постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 22 февраля 2022 г. № 93/3.
