Исполнительное производство.

Судебные постановления приводятся в исполнение по вступлении их в законную силу, кроме случаев немедленного исполнения. Иные акты приводятся в исполнение в сроки, предусмотренные законодательством.

Принудительное исполнение и контроль за добровольным исполнением производятся в срок, указанный в судебном постановлении по делу или иных актах, либо в срок, указанный   в настоящем Кодексе или иных актах законодательства.

Если срок исполнения не указан в судебном постановлении, ином акте или акте законодательства, то судебный исполнитель предоставляет должнику семидневный срок для добровольного исполнения (ст. 467 ГПК Республики Беларусь).

К компетенции судебных исполнителей относятся вопросы возбуждения исполнительного производства, контроль   за добровольным исполнением, принудительное исполнение, возвращение исполнительного документа взыскателю, определение расходов по исполнению исполнительного документа, принятие мер  по установлению местонахождения должника и иные действия, предусмотренные Гражданским процессуальным кодексом Республики Беларусь.

При осуществлении обязанностей по исполнению исполнительных документов судебные исполнители являются представителями власти.

Законные требования судебного исполнителя по исполнению исполнительных документов обязательны для всех граждан, в том числе должностных лиц, а также юридических лиц на всей территории Республики Беларусь.

Неисполнение или воспрепятствование исполнению законных требований судебного исполнителя, оскорбление его чести и достоинства, насилие в отношении судебного исполнителя, посягательство на его жизнь, здоровье и имущество либо угроза совершения такого насилия или посягательства, а также иные действия, препятствующие исполнению возложенных на него обязанностей, влекут ответственность                                 в соответствии с законодательными актами.

Сторонами в исполнительном производстве являются взыскатель (лицо, в пользу которого производится исполнение исполнительного документа) и должник (обязанная сторона).

Взыскатель вправе требовать принудительного исполнения исполнительного документа. Взыскатель и должник имеют право присутствовать при совершении судебным исполнителем действий по исполнению исполнительного документа, право обжаловать действия (бездействие) судебного исполнителя, получать от него справки, связанные с исполнением исполнительного документа, а также пользоваться другими правами, предусмотренными настоящим Кодексом для юридически заинтересованных в исходе дела лиц.

На основании ст. 479 ГПК Республики Беларусь постановление судебного исполнителя, а также действия (бездействие) судебного исполнителя по исполнению исполнительного документа могут быть обжалованы взыскателем или должником либо опротестованы прокурором в суд, при котором состоит судебный исполнитель.

Жалоба или протест на постановление судебного исполнителя подаются в течение десяти дней со дня получения копии постановления,            а в случае его вынесения с участием сторон или прокурора – в течение десяти дней со дня его объявления.

Жалоба или протест на действия (бездействие) судебного исполнителя по исполнению исполнительного документа подаются                     в течение десяти дней со дня совершения этих действий или отказа в их совершении или со дня, когда лицам, указанным в части первой настоящей статьи, не извещенным надлежащим образом о времени и месте совершения действий, стало о них известно.

Срок, предусмотренный частями второй и третьей настоящей статьи, может быть восстановлен в порядке, установленном статьей 154 ГПК Республики Беларусь .

Жалобы или протесты на постановление судебного исполнителя,                 а также на его действия (бездействие) должны соответствовать требованиям, предусмотренным статьями 109 и 110 ГПК Республики Беларусь. Жалобы или протесты на действия (бездействие) судебного исполнителя должны также содержать указание на наименование                        и содержание требований исполнительного документа, в связи                             с исполнением которого обжалуются или опротестовываются действия (бездействие) судебного исполнителя, наименование суда, иного государственного органа, другой организации, фамилию, собственное имя, отчество должностного лица, выдавших исполнительный документ, номер и дату выдачи исполнительного документа.

Жалобы или протесты на постановление судебного исполнителя,                   а также на его действия (бездействие) рассматриваются судом не позднее десяти дней со дня поступления жалобы или принесения протеста в суд.     О времени и месте рассмотрения жалобы или протеста извещаются стороны и прокурор, принесший протест, а также судебный исполнитель, который вынес постановление либо действия (бездействие) которого обжалуются или опротестовываются. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом, не является препятствием для разрешения жалобы или протеста.

По результатам рассмотрения жалобы или протеста  на постановление судебного исполнителя, а также на его действия (бездействие) судом выносится определение, на которое может быть подана частная жалоба или принесен частный протест.

Исполнительное производство оканчивается вынесением судебным исполнителем постановления об окончании исполнительного производства после:

выполнения изложенных в исполнительном документе требований               и взыскания расходов по исполнению исполнительного документа;

направления исполнительного документа по месту работы должника, отбывания им наказания;

направления исполнительного документа по новому месту жительства должника;

установления обстоятельств, влекущих возвращение исполнительного документа взыскателю согласно статье 493 ГПК Республики Беларусь.

При этом на исполнительном документе судебным исполнителем производится запись с указанием даты окончания исполнительного производства.

Меры по обеспечению исполнения исполнительного документа принимаются судом.

Принятие мер по обеспечению исполнения исполнительного документа допускается во всяком положении исполнительного производства, если их непринятие может затруднить или сделать невозможным исполнение исполнительного документа.

Вопрос о принятии мер по обеспечению исполнения исполнительного документа рассматривается судом без вызова сторон, за исключением мер, предусмотренных пунктами 71 и 72, рассматриваемых с извещением сторон. Определение суда о принятии мер по обеспечению исполнения исполнительного документа направляется взыскателю и судебному исполнителю для принятия мер к исполнению.

Мерами по обеспечению исполнения исполнительного документа являются:

1) наложение ареста на имущество должника, в том числе на денежные средства должника в пределах суммы, необходимой для исполнения исполнительного документа и возмещения расходов по исполнению исполнительного документа, находящиеся у него или у иных лиц;

2) изъятие имущества должника, находящегося у него или у иных лиц;

3) запрещение должнику совершать определенные действия;

4) запрещение должнику пользоваться принадлежащим ему имуществом или установление пределов пользования этим имуществом;

5) опечатывание имущества должника;

6) изъятие правоустанавливающих документов, в том числе ценных бумаг;

7) запрещение другим лицам передавать имущество должнику или исполнять по отношению к нему иные обязательства;

71) временное ограничение права должника на выезд из Республики Беларусь в соответствии с законодательством;

72) временное ограничение права должника – гражданина Республики Беларусь на управление механическими транспортными средствами, на управление маломерными судами, судами с подвесными двигателями                и гидроциклами, на охоту, за исключением случаев необходимости пользования этими правами в связи с инвалидностью либо в качестве единственного средства получения доходов, – на срок, установленный судом до исполнения обязательств, но не более чем на пять лет;

8) иные меры, установленные законодательством.

Определение суда о принятии мер по обеспечению исполнения исполнительного документа подлежит немедленному исполнению, за исключением определений суда о принятии мер, предусмотренных пунктами 71 и 72, которые подлежат исполнению с момента извещения должника.

Исполнение определения о принятии мер, предусмотренных пунктами 71 и 72, по ходатайству должника может быть приостановлено на срок, установленный судом.

Меры по обеспечению исполнения исполнительного документа, предусмотренные пунктами 71 и 72, применяются судом в случае, если должник не исполняет либо уклоняется от исполнения обязательств или иных мер по исполнению недостаточно и если это не препятствует исполнению иных обязательств должника.

На определение суда по вопросам обеспечения исполнения исполнительного документа может быть подана частная жалоба   или принесен частный протест.

Подача частной жалобы или частного протеста на определение об обеспечении исполнения исполнительного документа не приостанавливает исполнения этого определения.

Суд может принять несколько мер по обеспечению исполнения исполнительного документа.

Допускается замена одной меры по обеспечению исполнения исполнительного документа другой. Вопрос о замене одной меры другой рассматривается судом по представлению судебного исполнителя или по заявлению сторон, прокурора. Рассмотрение вопроса о замене одной меры другой не приостанавливает применения ранее установленных мер по обеспечению исполнения исполнительного документа.

Выдача дубликата исполнительного листа

В случае утраты подлинника исполнительного листа суд, вынесший судебное постановление, в пределах сроков, установленных статьей 468 ГПК Республики Беларусь, может выдать дубликат.

Заявление о выдаче дубликата исполнительного листа рассматривается судом с извещением сторон. Неявка сторон, извещенных надлежащим образом о времени и месте рассмотрения заявления, не является препятствием для разрешения вопроса о выдаче дубликата исполнительного листа.

По результатам рассмотрения заявления о выдаче дубликата исполнительного листа судом выносится определение, копии которого направляются сторонам. На определение суда о выдаче или об отказе                  в выдаче дубликата исполнительного листа может быть подана частная жалоба или принесен частный протест.

Более подробную информацию по данным аспектам см.: Гражданский процессуальный кодекс Республики Беларусь; Инструкция по исполнительному производству.

