Как стать спасателем

Перед многими потенциальными абитуриентами и их родителями стоит вопрос: куда пойти учиться, какую профессию выбрать, в какой области делать карьеру? Мы готовы вам помочь и рассказать о себе из первых уст!

Если хотите стать настоящим офицером-спасателем и высококлассным специалистом по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, получить гарантированную и перспективную работу, занять достойное место в обществе, посвятить свою жизнь служению на благо Родины — поступайте в учреждения образования Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь. 

Подготовку специалистов для органов МЧС осуществляют Командно-инженерный институт МЧС Республики Беларусь в Минске и Гомельский инженерный институт МЧС Республики Беларусь. По окончании учебы по специальности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций» выпускникам вручаются дипломы о высшем образовании государственного образца и присваивается специальное звание лейтенанта внутренней службы, а также квалификация «Инженер по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций». 

Учебные заведения располагают современной учебно-лабораторной базой, учебно-тренировочными манежами. Приобщиться к здоровому образу жизни можно в спортивных залах, на стадионах. В вузах имеются учебно-тактические полигоны, теплодымокамеры, полосы психологической подготовки. Институты имеют благоустроенные общежития, столовые, свою медицинскую службу.

Преимущества учебы в институтах МЧС:

- поступление в учебные заведения, где срок обучения на очной форме составляет 4 года, на заочной —5, осуществляется раньше, чем в гражданские вузы, что дает возможность всем, кто не поступил, подать документы в любой другой;

- курсанты весь период обучения находятся на полном государственном обеспечении (обмундирование, питание, проживание и медобслуживание);

-  будущие спасатели-пожарные бюджетники будут получать денежное довольствие, которое в настоящий момент составляет 1700 000 рублей.

Немаловажным фактом в пользу выбора этих вузов является получение в процессе обучения не только теоретических знаний, но и важных практических навыков с выдачей необходимых документов. В частности, вождение легкового автомобиля (бесплатное получение водительского удостоверения категории «В»), альпинистская, водолазная, медицинская и парашютно-десантная подготовка.

Самое первое место работы гарантировано. Кроме того, для работников органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям в соответствии с законодательством имеется ряд льгот. Выслуга лет, дающая гарантированное пенсионное обеспечение, составляет 20 лет. Предельный возраст службы составляет 45 лет (время учебы в институте зачисляется в стаж службы в МЧС).

Если Вы решили поступать в учреждения образования МЧС Вам необходимо:

1. Обратиться в Дубровенский районный отдел по чрезвычайным ситуациям до 15 апреля 2015 года для подачи заявления. 

2. Пройти профессиональный отбор в комплектующем органе (два этапа): 

2.1. пройти предварительный профессиональный отбор, который проводится до 24 мая 2015 года и включает в себя:

направление кандидата на медицинское освидетельствование военно-врачебными комиссиями;

изучение моральных и деловых качеств кандидатов;

проведение специальных проверок.

2.2. Окончательный профессиональный отбор, включающий определение уровня физической подготовленности кандидатов, проводится с 25 по 31 мая 2015 года. 

3. Зарегистрироваться для участия в централизованном тестировании (далее – ЦТ)

Принять участие в ЦТ по учебным предметам: физика, математика, русский (или белорусский) язык.

Кандидаты, прошедшие профессиональный отбор и допущенные к участию в конкурсе, являются абитуриентами Института.

Решение приемной комиссии о допуске кандидатов к участию в конкурсе с указанием срока прибытия в Институт сообщается в комплектующие органы не позднее 1 июля.

Предоставить с 9 по 15 июля 2015 года оригиналы документа об образовании и приложения к нему, сертификатов ЦТ, проведенного в Республике Беларусь в год поступления, и документы, подтверждающие право абитуриента на льготы при приеме на обучение. Документ, удостоверяющий личность (паспорт), предъявляется абитуриентом ЛИЧНО.

Дождаться зачисления на места, установленные контрольными цифрами приема, на дневную форму получения образования за счет средств бюджета – по 20 июля 2015 года.

Прием абитуриентов в Институт на обучение за счет средств республиканского бюджета осуществляется в соответствии с контрольными цифрами приема в учреждения образования Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, утверждаемыми Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь по согласованию с Министерством образования Республики Беларусь.

Зачисление осуществляется приказом начальника Института на основании решения приемной комиссии. Выписки из приказа направляются в комплектующий орган.

Гомельский инженерный институт МЧС и Командно-инженерный институт МЧС в г. Минске ждут парней и девушек, которые хотят стать настоящими высококвалифицированными специалистами по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, получить гарантированную и перспективную работу, посвятить свою жизнь служению на благо страны.

Контактная информация:

г. Дубровно, ул. Кондратьева, д.16
4-10-01, 4-09-03
716-53-05 мтс.
