Благоустраивать и эффективно использовать 

земельные участки – обязанность каждого!
Уважаемые землепользователи!

         В соответствии со статьями 70 и 89 Кодекса Республики Беларусь о земле землепользователи обязаны:

- использовать земельные участки, а также расположенные на них строения, в соответствии с целевым назначением и условиями отвода земельных участков;

- благоустраивать и эффективно использовать земельные участки;

- предотвращать зарастание сельскохозяйственных земель древесно-кустарниковой  и сорной растительностью, своевременно вносить плату за пользование земельными участками;
- соблюдать установленные в соответствии с настоящим Кодексом и иными законодательными актами сроки занятия земельных участков, а также иные условия отвода земельных участков;

- не нарушать права иных землепользователей;

- возвратить предоставленные им во временное пользование или аренду земельные участки по истечении срока, на который они предоставлены, либо своевременно обратиться за его продлением;

- соблюдать установленные ограничения (обременения) прав на земельный участок, в том числе условия земельного сервитута;

- снимать, сохранять и использовать плодородный слой земель при проведении работ, связанных с добычей полезных ископаемых и строительством;
- члены садоводческих товариществ, дачных кооперативов при выбытии или исключении из членов садоводческого товарищества, дачного кооператива обязаны произвести отчуждение земельного участка в течение года со дня прекращения членства в садоводческом товариществе,  дачном кооперативе.


За нарушение земельного законодательства Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность. За 12 месяцев 2017 года землеустроительной службой Дубровенского райисполкома за  нарушение земельного законодательства оформлено 61 административных материалов, в том числе составлено 13 протоколов, которые рассмотрены судом Дубровенского района и вынесено 45 постановлений землеустроительной службой. Привлечено к административной ответственности 57 граждан, в том числе 1 должностное лицо и 3 юридических лица. Сумма штрафов составила 1300 белорусских рублей.
