 Перечень нормативных правовых актов Республики Беларусь,    

  регламентирующих осуществление административных процедур
            Директива Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 года № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения»;

            Закон Республики Беларусь от 28 октября 2008 года № 433-З «Об основах административных процедур»;

            Указ Президента Республики Беларусь  от 26 апреля 2010 года № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»;

            Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 года № 156 «Об утверждении единого перечня  административных процедур, осуществляемых государственными  органами  и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных  предпринимателей, внесения дополнения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 14 февраля 2009 года № 193 и признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь»;

            Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 14 февраля 2007 года № 188 «О плане мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 года № 2 «О мерах по дальнейшей  дебюрократизации»;

            Комплекс мер, направленных  на совершенствование механизмов  реализации  положений  Директивы  Президента  Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О  мерах  по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата» и повышение качества и эффективности рассмотрения обращений граждан в государственных органах и иных организациях, утвержденных Премьер-министром Республики Беларусь В.И.Семашко  14.04.2009 г. № 09/102-131,15/102-151; 

            Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 10 сентября 2009 года № 1170 «Об утверждении Положения о порядке  установления гражданам, пострадавшим от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, статуса участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных  аварий, статуса потерпевшего от катастрофы  на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, а также выдачи документов, подтверждающих право на льготы»;

            Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 6 октября 2011 года № 1329 «О некоторых вопросах обмена документов,  подтверждающих право на льготы  граждан, пострадавших от катастрофы  на Чернобыльской АЭС, других  радиационных аварий, и внесении изменений  в постановление Совета Министров Республики Беларусь  от 10 сентября 2009 года № 1170».
