О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей

В  целях создания дополнительных условий для укрепления института семей с детьми, устойчивых процессов  демографического прироста населения республики, усиления социальной защиты семей, воспитывающих детей с 1 января 2015 года установлены следующие дополнительные меры:

· Единовременное представление семьям безналичных денежных средств в размере 10 000 долларов США при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей.

Данная сумма средств будет разово зачисляться на депозитный счет и выплачиваться через 18 лет со дня рождения ребенка. 

При определении права на назначение семейного капитала состав семьи определяется на дату рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей, при рождении, усыновлении (удочерении) которых семья приобрела прав  назначение семейного капитала. 

В составе семьи учитываются:


- мать (мачеха), отец (отчим), усыновитель (удочеритель);

- дети в возрасте до 18 лет, воспитываемые в семье, постоянно проживающие в Республике Беларусь, в том числе усыновленные (удочеренные), пасынки и падчерицы;

В составе семьи не учитываются дети:

- в отношении которых родитель (единственный родитель) лишены родительских прав;


- над которыми установлена опека (попечительство);


- отобранные из семьи;


- умершие;


- в случае отказа от них.


За назначением семейного капитала заявитель в праве обратиться  в местные исполнительные и распорядительные органы в соответствии с регистрацией по месту жительства в течение 6 месяцев со дня рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей.

Право на распоряжение средствами семейного капитала предоставляется по истечение 18 лет с даты рождения ребенка, усыновлением (удочерением) которого семья приобрела право на назначение семейного капитала.
Средства семейного капитала могут быть использованы досрочно в полном объеме либо по частям в безналичном порядке независимо от периода времени, прошедшего с даты назначения семейного капитала, на получение членом (членами семьи) платных медицинских услуг, оказываемых организациями здравоохранения, в порядке и по перечню, определяемым Министерством здравоохранения.

· Ежемесячное пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет в размере 50 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты, за два последних квартала.
Право на пособие имеет  мать (мачеха) или отец (отчим), усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель), воспитывающие одновременно детей в возрасте до трех лет и от трех до 18 лет. 
При воспитании двоих и более детей назначается и выплачивается одно пособие на семью. 

Пособие назначается со дня возникновения права на него, если обращение за его назначением последовало не позднее 6 месяцев со дня возникновения такого права.попечительь)очного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты, за два последн
За назначением  ежемесячного пособия необходимо обратиться в комиссию по назначению государственных пособий, и пособий по временной нетрудоспособности  - по месту получения пособия до трех лет.

В случае, если пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет получает другой родственник или член семьи ребенка, пособие на детей  от трех до 18 лет  назначается матери (мачехе) или отцу (отчиму), усыновителю (удочерителю) (в полной  семье - матери (мачехи)):


- работающим в организации с численностью работников свыше 15 человек - по месту работы;

- получающим образование на дневной форме обучения - по месту учебы;


- работающим в организации с численностью работников менее 15 человек,  индивидуальным предпринимателям, адвокатам, нотариусам, ремесленникам - в органах по труду, занятости и социальной защите по месту жительства (по месту пребывания). 

Для получения пособия  необходимо обратиться в комиссию по назначению пособия с заявлением и представить следующие документы:


- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;


- свидетельства о рождении детей (при воспитании в семье двоих и более несовершеннолетних детей – не менее двух свидетельств о рождении) (для иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь, – при наличии таких свидетельств;
-  копия решения суда об усыновлении (удочерении) – для семей, усыновивших (удочеривших) детей;

-  копия решения местного исполнительного и распорядительного органа об установлении опеки (попечительства) - для лиц, назначенных опекунами (попечителями) ребенка:

- свидетельство о заключении брака – в случае, если заявитель состоит в браке;

-  копия решения суда о расторжении брака или свидетельство о расторжении брака или иной документ, подтверждающий категорию неполной семьи, - для неполных семей;

 - выписки (копии) из трудовых книжек родителей (усыновителей, опекунов) или иные документы, подтверждающие их занятость, - в случае необходимости определения места назначения пособия;

- справка о том, что гражданин является обучающимся,  представляется на одного ребенка старше 3 лет;

- справка о месте жительства и составе семьи 

- справка о размере пособия на детей и периоде его выплаты – в случае изменения места выплаты пособия.
Пособие назначается со дня возникновения права на него, если обращение за его назначением последовало не позднее 6 месяцев со дня возникновения такого права.
