★ Дубровенщина празднует начало великого освобождения
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У памятника воинам-освободителям, расположенном в деревне, в первый октябрьский день собрались школьники, представители руководства района, ветераны, жители деревни Баево. Работники Дубровенского организационно-методического центра предварили митинг театрализованной хроникой тех героических дней. Потом над мирными полями, отдавшими богатый урожай хлеборобам, прозвучали величественные звуки Государственного гимна Республики Беларусь и митинг, посвященный 70-летию освобождения первого населённого пункта Дубровенского района, начался.

Звучали слова благодарности в адрес солдат Великой Отечественной войны за их стойкость и жертвенность. Низко склоняли головы перед памятью погибших на этой земле все присутствующие.

Свинцово-серые тучи, набрякшие первым снегом, сливались по цвету с мемориальными плитами воинского захоронения, и тем ярче горели букеты и гирлянды, возложенные к ним. Пусть же так ярко горит наша память о тех днях, о тех людях, об их подвиге, об их жизни и смерти.

