ПЬЯНСТВУ - НЕТ !

В течении ряда последних десятилетий в Республике Беларусь отмечается распространение пьянства среди населения, особенно среди молодежи, а также рост числа состоящих на наркологическом учете лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, и лиц, употребляющих спиртное с вредными для здоровья последствиями.
 
Практика показывает, что большинство преступлений против человека (умышленное убийство, нанесение телесных повреждений, изнасилование и т.д.) совершаются пьяными людьми, то есть алкоголь является фактором, способствующим совершению преступления.

На почве пьянства люди часто совершают преступления и порой самые дерзкие и представляющие собой особую опасность. 
Сотрудники органов внутренних дел в пределах своих полномочий, во взаимодействии с иными субъектами профилактики, осуществляют профилактику правонарушений, совершаемых гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. 
За распитие алкогольных напитков в общественном месте или появление в общественном месте в пьяном виде за 6 месяцев текущего год привлечено к административной ответственности 244 жителя нашего района, из них 59 на рабочем месте. Напоминаю, что на улицах, стадионах, в скверах, парках, общественном транспорте или в других общественных местах запрещено распитие не только алкогольных, но и слабоалкогольных напитков и пива. Совершение такого правонарушения, в соответствии со статьей 17.3 КоАП Республики Беларусь, влечет наложение штрафа в размере до восьми базовых величин, а в случае совершения его повторно в течении одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение – от двух до пятнадцати базовых величин или административный арест. 

Немаловажную роль в алкоголизации населения играют лица, занимающиеся нелегальным оборотом алкогольной продукции и спиртосодержащей жидкости. Зачастую это спиртные напитки низкого качества или вообще не пригодны к употреблению. Данные лица обогащаются на горе других, осуществляя незаконную торговлю и днем, и ночью.


В соответствии со статьей 12.43 КоАП Республики Беларусь изготовление физическими лицами крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), а равно хранение аппаратов, используемых для их изготовления, влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до пяти базовых величин с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов. За 6 месяцев 2016 года за такие нарушения в Дубровенском районе привлечено к административной ответственности  10 лиц.

В борьбе с бытовым пьянством, профилактике семейного насилия может принять участие каждый гражданин, позвонив по телефонам Дубровенского РОВД 102, 40208, МТС 5130002, или по телефону горячей линии полка ППСМ УВД Витебского облисполкома «Пьянству-нет!» (круглосуточно) (80212) 58-08-63, сообщив информацию о лицах, занимающихся незаконным изготовлением и продажей самогона, самогонной браги и фальсифицированных спиртных напитков, либо о фактах уклонения родителей от воспитания детей, бытового пьянства, семейного насилия. По каждому факту незамедлительно сотрудниками милиции будут приняты необходимые меры реагирования. Анонимность сообщения гарантируется. 
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