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                                           ИНФОРМАЦИЯ
Оршанского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда о произошедших несчастных случаях на производстве на предприятиях и в организациях Дубровенского района за 9 месяцев 2018 года в сравнении с аналогичным периодом 2017 года.
Динамика производственного травматизма в организациях Дубровенского района, поднадзорных  Оршанскому межрайонному отделу представлена в таблице:

	Год
	Всего н/с
	Смертельных
	Тяжелых

	2017
	3
	-
	1

	2018
	5
	1
	3


За 9 месяцев 2017 года несчастные случаи на производстве произошли в: Сельскохозяйственном филиале имени Юрия Смирнова ОАО «Оршанский КХП» (ДТП), КУ(СХ)П «Зарубы», ОАО «Дубровенский райагросервис» (тяж).
1. 07.03.2017, в 15 часов 25 минут, тракторист машинист сельскохозяйственного производства Сельскохозяйственного филиала имени Юрия Смирнова ОАО «Оршанский КХП» Антипов Олег Павлович, управляя трактором МТЗ-82 на автодороге Брест-Минск-граница Российской Федерации в результате дорожно-транспортного происшествия, получил производственную травму (ушиб правой почки, ушиб поясничной области справа). 
Из материалов, представленных инспектором ДПС ОГАИ Дубровенского РОВД установлено, что причиной данного несчастного случая (дорожно-транспортного происшествия) явилось нарушение потерпевшим требований «Правил дорожного движения».

2. 04.07.2017, в 19 часов 00 минут, находилась на поле для круглосуточного выпаса скота расположенного между деревнями Ляховка и Зарубы, при постановке индентификаионных бирок на ухо коровам, получила травму  зоотехник-селекционер КУ(СХ)П «Зарубы» Дорофеева Виктория Александровна (ЗЧМТ. Сотрясение головного мозга от 04.07.2017. Ушиб 2-3 пальцев правой кисти). 
По результатам проведенного нанимателем расследования данного несчастного случая причиной, причиной произошедшего несчастного случая  явилось непредсказуемое поведение животного.

3. 02 июля 2017 года, в 11 часов 00 минут, несчастный случай с Лындиным Сергеем Николаевичем, трактористом-машинистом Открытого акционерного общества «Дубровенский райагросервис» произошел на поле ОАО «Придубровенское» расположенного рядом с д. Карабановичи Дубровенского района, при поведении работы по очистке кормоуборочного высокопроизводительного комплекса марки КВК-800-36 «Палессе FS80-5», от набившейся влажной клеверной массы в результате травмирования его лопастями ускорителя выброса измельченной массы (Травматическая ампутация правого предплечья на уровне св/3). 

По результатам проведенного специального расследования установлено, что причиной данного несчастного случая явилось:
Нарушение потерпевшим требований трудовой дисциплины, требований нормативных правовых актов по охране труда, локальных нормативных актов по охране труда выразившееся в том, что потерпевший будучи обученным, прошедший инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, имеющий значительный стаж работы по профессии тракторист - более 9 лет, не предполагая о возможных последствиях, произведя очистку силосопровода от забившейся измельченной сенажной массы, через снятую им металлическую крышку, не установив ее на место и не зафиксировав с помощью болтов и гаек, произвел запуск двигателя комплекса, для осуществления продувки рабочих органов комплекса (измельчителя и ускорителя выброса измельченной массы) после чего не заглушив двигатель, спустился из кабины в отсек  для обслуживания внутренних узлов и агрегатов комплекса и не дождавшись полной остановки вращающихся механизмов, с неустановленной целью, засунул правую руку через открытый технологический проем в ускоритель выброса измельченной массы, в результате чего, его правая рука была травмирована лопастям ускорителя выброса измельченной массы.

При проведении расследований вышеуказанных несчастных случаев в 2017 году, нарушений законодательства о труде и об охране труда со стороны должностных лиц предприятий и организаций района, не установлено.  
    За 9 месяцев 2018 года в организациях Дубровенского района, по оперативным данным, зарегистрирован 1 случай производственного травматизма со смертельным исходом (ОАО «Команина»), 3 несчастных случая с тяжелым исходом (ГУК «Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности» отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Дубровенского райисполкома», Сельскохозяйственного филиала имени Юрия Смирнова ОАО «Оршанский комбинат хлебопродуктов», ОАО «Дубровенский льнозавод») и 1 несчастный случай, оформленный актом формы Н-1, расследование по которому проведено уполномоченным лицом нанимателя (КУСХП им. Черняховского).
- 20.03.2018 Морозов Дмитрий Иванович, подсобный рабочий Государственного учреждения культуры «Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности» отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Дубровенского райисполкома», получил тяжелую травму, поднимаясь на лестницу-стремянку с целью прикручивания металлического кронштейна к стене помещения в результате падения.

Причиной данного несчастного случая явилось:

1.Неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест при проведении ремонта помещения гримерной в здании районного Дома культуры, выразившееся в не обеспечении места производства подготовительных работ для крепления панелей ПВХ, выполняемых с использованием ручного электрифицированного инструмента, средствами подмащивания, вследствие чего данные работы выполнялись с лестницы (стремянки). 

2. Нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся в выполнении работ с применением ручного электрифицированного инструмента, находясь при этом  на лестнице (стремянке).
- 15.05.2018 Чмыхов Олег Сергеевич, животновод Коммунального унитарного (сельскохозяйственного) предприятия имени Черняховского ушибленную травму в результате непредсказуемого поведения животного. Нанимателем проведено расследование, оформлен акт формы Н-1.  

- 30.05.2018 Воронков Игорь Дмитриевич, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ОАО «Команина» был смертельно травмирован разлетающимися осколками механизмов сцепления трактора МТЗ-3022.

      Проводится специальное расследование обстоятельств и причин несчастного случая.
- 03.08.2018 Целикова Ольга Евгеньевна, оператор чесального оборудования ОАО «Дубровенский льнозавод» получила тяжелую травму в результате попадания левой руки во вращающиеся части привода чесальной машины.

     Причиной данного несчастного случая явилось:

Нарушение потерпевшей требований локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся в том, что она при выполнении работы по  уборке чесальной машины Ч-600-Л, не дождавшись полной остановки оборудования, открыла защитное ограждение и, не предвидя возможности наступления вредных для себя  последствий, производила обдув приводных шестерен чесальной машины Ч-600-Л, при этом проявила невнимательность (отвлекалась на разговоры с другими работниками), и по неосторожности левой рукой  приблизилась на опасное расстояние к вращающимся промежуточным шестерням привода гладкого вальца от главного барабана машины, в результате чего мягкие ткани предплечья левой руки были захвачены шестернями и травмированы.
- 09.08.2018 Федько Василий Васильевич, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства Сельскохозяйственного филиала имени Юрия Смирнова Открытого акционерного общества «Оршанский комбинат хлебопродуктов» получил тяжелую травму глаза отлетевшим инородным телом при проведении ремонтных работ с применением ударного инструмента.
Причиной данного несчастного случая явилось:

Нарушение потерпевшим требований трудовой дисциплины, требований нормативных правовых актов по охране труда, локальных нормативных актов по охране труда выразившееся в том, что работая в звене состоящем из 10 зерноуборочных комбайнов, прошедший инструктаж, обучение и проверку знаний по вопросам охраны труда, имеющий значительный стаж работы на зерноуборочных комбайнах, около 10 лет, не сообщил дежурному на поле специалисту Филиала о поломке комбайна и необходимости проведения ремонта режущего аппарата жатки, который с учётом его простоты может быть выполнен одним работником, принял решение - о поломке никому не сообщать и выполнить ремонт самостоятельно.
Зам. начальника Оршанского МРО                                                     Е.Г. Стасюк
