ПАМЯТКА О проверке знаний по вопросам охраны труда

В соответствии со статьей 25 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. No 356-3«Об охране труда» (в редакции от12 июля 2013 г.  No 61-3) руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты организаций, работники служб охраны труда (специалисты по охране труда), члены комиссий организаций проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях вышестоящих организаций, республиканских органах государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь.

Если организация не является подчиненной организацией республиканского органа государственного управления и иной государственной организации, подчиненной Правительству Республики

Беларусь, другой вышестоящей организации, то проверка знаний по вопросам охраны труда лиц, указанных в части седьмой настоящей статьи, проводится в соответствующих комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов (далее − комиссии местных исполнительных и распорядительных органов).

В соответствии с пунктом 39 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 No 175 (в редакции от 27.06.2011 г. No 50) не позднее месяца со дня назначения на должность и периодически в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года, руководители и специалисты проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда.

В соответствии с пунктом 8.1 Положения о комиссии местного исполнительного и распорядительного органа для проверки знаний по вопросам охраны труда утверждается график работы комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда. 
Для прохождения проверки знаний необходимо подать заявление в управление по труду, занятости и социальной защите Дубровенского районного исполнительного комитета, расположенного по адресу:         г. Дубровно, ул. Комсомольская, 18 (кабинет No 29), телефон для справок 802137 43355.

