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(март 2020 г.)
Социально-экономическое состояние регионов 
и перспективы их развития 
Устойчивое региональное развитие – одно из приоритетных направлений деятельности руководства страны. О значимости развития регионов  свидетельствуют  и проводимые на высшем государственном уровне совещания по вопросам регионального развития,  и частота посещений регионов Главой государства, в том числе отдаленных районных центров. 

Оценка степени развития регионов и стран осуществляется с помощью ряда показателей, один из которых – Индекс человеческого развития, разработанный ПРООН. По данному индексу Беларусь занимает 50 позицию из 189 государств и входит в группу стран с очень высоким уровнем человеческого развития согласно классификации ООН. В общем рейтинге национального благосостояния за 2019 год Беларусь расположилась на 73 месте 
(из 167 стран). Страна также занимает высокие позиции по уровню образования (32 место) и уровню условий жизни (45 место). 

Во исполнение поручений Главы государства ряд системных документов программного и планового характера разработан на региональном уровне. Так, утверждены Программа развития Оршанского района на период до 2023 года  и Комплекс мер по ее реализации.
В рамках выполнения поручения Главы государства по ускоренному социально-экономическому развитию 11-ти городов с численностью населения свыше 80 тыс. человек (Барановичи, Пинск, Новополоцк, Орша, Полоцк, Мозырь, Лида, Борисов, Солигорск, Молодечно, Бобруйск) разработаны и приняты Комплексные планы ускоренного развития данных территорий на период до 2020 года. 

Социально-экономическое состояние регионов в 2019 году

Одним из ключевых показателей социально-экономического развития Республики Беларусь является валовой внутренний продукт (далее – ВВП).

Более половины ВВП страны (52,9%) формируют 3 региона: г.Минск, Минская и Гомельская области. На долю оставшихся регионов (Брестская, Витебская, Гродненская и Могилевская области) по итогам 2019 года приходится 32% ВВП. 

Это обусловлено сложившейся структурой экономики регионов и динамикой валового регионального продукта (далее – ВРП).

Основная доля ВРП формируется предприятиями промышленного комплекса.

Промышленность  находится под пристальным вниманием Президента Республики Беларусь. Только с начала 2020 года А.Г.Лукашенко побывал с рабочими визитами в г.Шклове, г.Добруше, г.Светлогорске. 
В республиканском разделении труда основными индустриальными  регионами являются Гомельская, Минская, Витебская (14,3%) области и г.Минск. На долю остальных регионов (Брестской, Гродненской и Могилевской областей) приходится 30,1% объема промышленного производства республики.

Также следует отметить высокие темпы роста в производстве вычислительной, электронной и оптической аппаратуры (Витебская область), электрооборудования (Витебская, Гомельская и Могилевская области), транспортных средств и оборудования (Витебская, Гомельская, Гродненская, Минская и Могилевская области) и  проч.

 Производство промышленной продукции Дубровенского района за  2019 год составило 13 млн. 245 тыс.руб., темп роста производства промышленной продукции по индексу физического объема составил 101,8%,в фактических ценах - 122,1%.
Сельскому хозяйству Республики Беларусь руководством страны уделяется не меньшее внимание. Как отметил Президент: «От состояния дел в агропромышленном комплексе во многом зависят благосостояние и социально-политическая стабильность в стране». 
Справочно.

За 2019 год доля сельского, лесного и рыбного хозяйства в ВРП Витебской области составила 11,8%.
Основные производители сельскохозяйственной продукции в стране – хозяйства Минской, Брестской  и Гродненской  областей.

Лидером по производству скота и птицы является Минская область. 

Минская и Брестская области являются лидерами в производстве молока: на их долю по итогам 2019 года приходится 49,6% республиканского объема.

Справочно.

По итогам 2019 года на долю сельскохозяйственных организаций Витебской области приходится 10,1% объема молока страны.
Наиболее высокие результаты в животноводстве достигнуты в Брестской области. 

Наличие высокопродуктивных земель в Брестской, Гродненской и Минской областях создает условия для опережающего развития растениеводства. По итогам 2019 года в этих 3 регионах произведено 
67,5% валового сбора картофеля, 63,1% – зерновых и зернобобовых культур, 57,9% – овощей.

Рост производства валовой продукции сельского хозяйства обеспечили ОАО «Якубово-Агро»,  «Герой», «Придубровенское», КУСХП «Зарубы», им. Черняховского, СХФ им. Ю.Смирнова. 
В сельхозорганизациях района за  2019 год произведено продукции выращивания скота в живом весе 5 тысяч 789 тонн (101,6% к  уровню 2018 года), молока произведено 36,5 тысяч тонн. Удой молока от коровы составил 4194 кг.

Численность КРС в сельхозорганизациях составила 31,5 тысяч голов (поголовье увеличилось на 500 голов к уровню 2018 года).

Поголовье свиней составило 10 тысяч 930 голов, что на 106,7% больше, чем годом ранее.

В 2019 году намолочено 72 тыс.66 тонн зерновых и зернобобовых культур при урожайности 37,3 ц/га (в 2018 году- 60 тыс.701 тонн и 30 ц/га соответственно). Валовой сбор рапса 8 тыс.276 тонн (131,6%) при урожайности 19,7 ц/га (в 2018 году-13,8 ц/га).
Жилищное строительство

Для создания комфортных условий проживания населения во всех регионах республики осуществляется строительство жилья. За 2019 год за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 
4 061,9 тыс. кв.м жилья (102,4% к 2018 году). Наибольшие объемы жилья введены в Брестской (16,9% к республиканскому объему) и Минской (31,1%) областях.

В Дубровенском районе за 2019 год из всех источников финансирования введено в эксплуатацию 1236 кв.метров жилья при задании 1200 кв.м.
По итогам 2019 года оптовая и розничная торговля оказала положительное влияние на формирование ВРП в 4 регионах: в Брестской, Минской, Гродненской и Могилевской областях.

В основном это обусловлено наращиванием объемов розничного товарооборота. Во всех регионах отмечается его рост от 101,4% к 2018 году в Витебской области до 107,7% – в Минской области (по республике –104,2%).

Такая ситуация связана с открытием новых торговых объектов, реконструкцией и модернизацией действующих объектов, проведением акций, а также ростом реальных денежных доходов населения, использованием механизмов потребительского кредитования.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» созданы дополнительные благоприятные условия для осуществления деятельности в торговле, общественном питании и бытовом обслуживании в малых городских поселениях и сельской местности. В частности, предоставлен ряд льгот и преференций для субъектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания, осуществляющих деятельность на территории сельской местности и малых городских поселений. 
В Дубровенском районе в 2019 г. открыто 4 новых торговых объекта, торговой площадью 399 кв.м.

В настоящее время в районе функционируют 144 торговых объекта различных форматов торговой площадью 8 тыс.480 кв.м., и 38 объектов общественного питания. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 610 кв.м. (норматив 600 кв.м.), местами в общедоступных объектах общепита 48,6 мест (норматив 40 мест).

Значительным стимулом для поднятия экономики регионов и, соответственно, всей Республики Беларусь являются инвестиции. Так, выступая в декабре 2019 г. с обращением к депутатам Палаты представителей и членам Совета Республики Национального собрания шестого и седьмого созывов Глава государства подчеркнул, что «экономическое развитие Беларуси будет базироваться на четырех опорах: создание наилучших условий для привлечения инвестиций в нашу экономику, повышение производительности труда за счет стимулирования деловой активности, расширение внешней торговли через освоение новых экспортных рынков, кардинальное изменение ситуации в демографии».
По итогам 2019 года обеспечен рост инвестиций в основной капитал во всех регионах, кроме Гродненской области. 

В Дубровенском районе в 2019 г. прямых иностранных инвестиций на чистой основе привлечено 349 тыс. долл., при задании 600 тыс.долл.
На государственном  уровне проводится работа по стимулированию развития малого и среднего предпринимательства.

С февраля 2017 г. реализуется проект «Содействие занятости и самозанятости населения в малых и средних городах Республики Беларусь». В рамках данного проекта на отобранных 6 пилотных площадках планируется создание центров поддержки предпринимательства (Витебская область – г.Глубокое, г.Барань, Могилевская область – г.Кричев, г.Чаусы, г.Горки и г.Мстиславль).
На 1 января 2020 г. на территории района насчитывалось 243 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 66 юридических лиц и 177 индивидуальных предпринимателя. От субъектов предпринимательства поступило 6 млн. 841 тысяча рублей, что составило 48 процентов в общих поступлениях в консолидированный бюджет.
Внешнеэкономическая деятельность

Внешнеэкономическая деятельность регионов нацелена на обеспечение сбалансированности во внешней торговле товарами и услугами. 

Важнейшими товарными позициями, поставляемыми на экспорт, являются: молочная и мясная продукция,  масло рапсовое, газовые плиты, холодильники и морозильники, ткани льняные, чулочно-носочные изделия, обувь, мебель, лекарственные средства, плитка керамическая, изделия из пластмасс, провода изолированные, кабели, стекловолокно, химические продукты, лесоматериалы и мн. др.  
Таким образом, регионы расширяют географию поставок продукции при сохранении и усилении позиций на традиционных рынках (Российская Федерация, Украина, Казахстан, Армения). При этом основное внимание уделяется расширению географии поставок готовой продукции на рынки стран ЕС и дальней дуги (в страны Азии, – в первую очередь Китай, – Латинской Америки, Африки). 

В экспорте услуг преобладают: услуги трубопроводного, автомобильного и железнодорожного транспорта, прочие деловые, строительные, туристические, а также телекоммуникационные, компьютерные и информационные услуги.

В Дубровенском районе  в 2019 г. подведомственными райисполкому организациями поставлено продукции на экспорт на сумму 2 млн. 435 тысяч долларов США, продажи увеличены на 321,5 тысяч долларов США или на 15,2 процента.

Перспективы развития регионов страны

Согласно проекту Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь на период до 2035 года, стратегической целью регионального развития является создание в регионах равных возможностей для достижения высокого уровня и качества жизни населения.  

1. Комплексное развитие и рациональное размещение производительных сил.
Данное направление предусматривает развитие территорий как единых природно-хозяйственных комплексов, ядром которых являются областные центры, 11 городов и районов с численностью населения свыше 80 тыс. человек (города Барановичи, Пинск, Новополоцк, Бобруйск, районы: Оршанский, Полоцкий, Мозырский, Лидский, Борисовский, Солигорский, Молодечненский), а также регионы перспективного строительства (Островецкий и Петриковский районы) и удаленные от таких городов, но обладающие значимым производственным потенциалом (Глубокский, Жлобинский и Кричевский районы). Равномерное распределение этих экономических центров позволит охватить влиянием всю территорию страны с приданием импульса развития прилегающим районам.

Рассмотрим перспективы развития Витебской области.

В 2020 году планируется завершение реализации следующих значимых инвестиционных проектов:

1. Cтроительство завода по производству металлического листа и белой жести  в Миорах.
Справочно. 

Ввод в эксплуатацию завода позволяет обеспечить в полном объеме внутреннюю потребность республики в белой жести. 

Проект обеспечит создание 500 новых высокопроизводительных рабочих мест, развитие сопутствующей производственной и социальной инфраструктуры.

2. Реализация инвестиционной программы ОАО «Нафтан» позволит увеличить глубину переработки нефти до 90%, выход светлых нефтепродуктов до 65%, начать производство нового продукта – нефтяного кокса. 
3. Завершение третьего этапа модернизации Оршанского льнокомбината.

4. Строительство мультимодального промышленно-логистического комплекса в г.п.Болбасово Оршанского района, создание и развитие особой экономической зоны «Бремино-Орша».

Перспективным и экономически оправданным направлением развития сельского хозяйства области является развитие животноводства. 

С привлечением технологий израильской компанией «Агриго» продолжится строительство двух свинорепродукторов на 5 тысяч голов свиноматок на предприятии «Витебский бекон» в Лиозненском районе и вблизи д.Горяны Оршанского района.

В Дубровенском районе  для увеличения поголовья КРС ведется строительство сараев   в СХФ им Ю.Смирнова, ОАО “Якубово-Агро”, “Восток-Чирино”,  “Правда-С”, “Герой” и др. В текущем году продолжается  строительство сенажно-силосных траншей, которые  будут построены в каждом хозяйстве в количестве 24 шт. Дубровенским льнозаводом ведется реконструкция сырьевого двора со строительством шохи, стоимость которой по проекту составляет 2,2 млн. руб.
***

По словам Главы государства, прежде всего стоит задача развить экономику регионов и на этой основе решать социальные вопросы, сократив до минимума разрыв в уровне жизни населения, социально-экономического развития территорий.

