С наступлением теплых весенних дней актуальным делом для граждан, руководителей организаций становится наведение порядка на земле, благоустройство придомовых участков, территорий садоводческих товариществ, земельных участков находящихся в ведении предприятий и организаций различных форм собственности.

В связи с этим необходимо в очередной раз напомнить, что в соответствии со статьями 70 и 89 Кодекса Республики Беларусь о земле землепользователи обязаны осуществлять мероприятия по охране земель, благоустраивать и эффективно использовать предоставленные земельные участки, и использовать их в соответствии с целевым назначением. Для этого необходимо содержать земельные участки в эстетически приглядном виде, проводить уборки и поддерживать на них порядок, не допускать зарастания их сорной растительностью, дикорастущей древесно-кустарниковой растительностью, захламления мусором и прочими отходами.

За неисполнение вышеназванных обязанностей, что является нарушением земельного законодательства, Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафов. В 2019 году за нарушение земельного законодательства отделом землеустройства Дубровенского райисполкома привлечено к административной ответственности 44 гражданина, в том числе 3 должностных лица и 5 юридических лиц. Сумма штрафов составила 880 белорусских рублей.
Так же следует помнить, что наводя порядок на своих земельных участках, запрещено вывозить мусор и прочие отходы в ближайшие кусты или лесной массив, выжигать сухую растительность. Данные действия являются правонарушением природоохранного законодательства, за которые так же предусмотрена административная ответственность.
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