Информация о результатах работы отдела загса Дубровенского райисполкома за 2020 год

В 2020 году отделом загса Дубровенского райисполкома  и сельскими исполнительными комитетами Дубровенского района зарегистрировано 502 записей актов.
       На территории Дубровенского района расположено 7 сельских Советов. Наибольшее количество актов гражданского состояния зарегистрировано сельисполкомами: Осинторфским – 21. Пироговским – 20, Малобаховским – 10.
       Регистрации заключения брака, рождения, проведённых по  индивидуальному сценарию, регистрации заключения брака с выездом к месту проведения торжества по Дубровенскому району в 2020 не проводилась.

         В 2020 году в торжественной обстановке отделом загса зарегистрировано 23 брака, сельисполкомами – 3, из них: загсом – 31, проведены 3 юбилейных свадеб, из которых серебряная – 1, розовая – 1, стеклянная - 1.
           Зарегистрировано 3 брака граждан Республики Беларусь с иностранными гражданами: 2 брака с гражданами Российской Федерации, 1 брак с гражданином Узбекистана. Регистрация заключения брака между иностранными гражданами, один из которых постоянно проживает на территории Республики Беларусь не производилась. 

          За указанный период средний возраст вступления в брак составил у мужчин – 31 год, у женщин – 29 лет.

          В 2020 году было зарегистрировано 4 рождений в торжественной обстановке.
          За указанный год родились: мальчиков – 61, девочек – 49. В отношении 2 детишек сведения об отце были указаны по заявлению матери. 43 женщины стали мамой впервые, во второй раз – 38 женщин, в третий раз – 17, в четвертый раз - 10, в пятый – 2. Двойни и тройни в указанный период не рождались.

Популярные имена: 

женские – Анна, Анастасия, Арина, Виктория, Дарья

мужские – Александр, Артём, Даниил, Иван, Илья

редкие имена: 

женские – Агата, Амелия, Джамилия, Лея, Мариам, Мия

мужские – Тимур, Савелий, Мирон, Мирослав, Герман

 Двойные и необычные имена в 2020 году не присваивались.
          В 2020 году взыскано в местные бюджеты:

- за осуществление административных процедур – 4,428 руб., из них: отделом загса – 4,050 руб., сельисполкомами – 378,0 руб.

- за оказание дополнительных платных услуг – 582,45 руб., из них отделом загса – 571,65 руб., сельисполкомами – 10,80 руб.

Проставлено отметок о расторжении брака в записях актов о заключении брака – 40.

          Поставлено отметок о лишении родительских прав – 6.

Выдано справок, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния (в том числе об отсутствии записи акта о заключении брака) – 866/13; из них: по заявлениям граждан – 777/13, по запросам юридических лиц – 89.

Выдано документов по запросам  учреждений и организаций – 96, количество проведенных проверок – 1387.
          Вынесено 3 заключений по дополнению записей актов о рождении идентификационным номером.


В 2020 году  произведена одна запись в книге замечаний и предложений (объявлена благодарсноть).

По предварительной записи принято - 21 человек.


На предварительное консультирование  поступило 17 заявки.


По телефону принято 20 заявок на выдачу справок. 

       В 2020 году отделом загса при торжественной регистрации браков и         рождений, проводимых в преддверии государственных праздников                     Республики Беларусь (День Конституции, День Семьи, День Независимости,              

День Матери и т.д.) гражданам вручались поздравительные письма с           изображением государственной символики, а в преддверии Дня Конституции     

и Дня независимости вручались книги «Конституция Республики Беларусь».  Также, в ежегодной акции «Мы граждане Беларуси!» с торжественным  вручением паспортов  вручались подарочные издания «Я – Гражданин            Республики Беларусь».

Принято участие:
- благотворительная акция «Все краски мира для тебя», «Чудеса на Рождество»;
- Чествование многодетной матери «Почетная должность – многодетная мама»;

- праздничный концерт к Международному Дню женщин  «Все цветы для женщин” с вручением подарков лучшим женщинам района;  

- акция «Падары немаўляці вышыванку»;
- акция-поздравление ветеранов войны и труда с праздником Великой Победы, акции «Спасибо за мирное небо», ветеранов Великой Отечественной войны, церемонии возложение венков и цветов  к памятникам  Героев  Великой Отечественной войны;

-акция «С Днем Независимости Республики Беларусь», «Да будет вечной о героях память»;

- акция «Собери ребёнка в школу»;
- встречи с учащимися ГУО «Средняя школа № 2, № 1 г. Дубровно», учащимися ДГПЛ г.Дубровно, трудовыми коллективами в рамках празднования Дня матери.
Вся проводимая работа отдела загса по реализации выше указанных мероприятий проводилась в тесном сотрудничестве с различным государственными и общественными организациями района, а именно, с ОО «БРСМ», Дубровенским районным объединением профсоюзов, ГУК "Дубровенская централизованная библиотечная система", ГУО «Дубровенский социально-педагогический центр», Дубровенской районной организацией РОО «Белая Русь», ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Дубровенского района»,  ГУК «Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности Дубровенского района», Дубровенской районной организацией ОО «Белорусский союз женщин» и др. 

