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25 мая 2020 г. № 342

Об образовании участков для голосования по выборам Президента Республики Беларусь

На основании статей 17, 18 и 24 Избирательного кодекса Республики Беларусь и по согласованию с Дубровенской районной комиссией по выборам Президента Республики Беларусь Дубровенский районный исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Образовать на территории Дубровенского района 14 участков для голосования по выборам Президента Республики Беларусь, установить их границы, места нахождения участковых комиссий, помещений для голосования и присвоить им соответствующие номера:

Участок для голосования № 1
В границах улиц г.Дубровно: Гончарная, Днепровская, Задубровенская, Комсомольская, Космонавтов, Крылова, Левобереговая, Лопанькова, Луговая, Мостовая, Оршанская, Пионерская, Полевая, Почтовая, Пролетарская, Пушкинская, Рыбная, Старопочтовая, Шкловская, Школьная;

переулков: Банный, Гончарный, 1-й, 2-й Днепровские, 1-й, 2-й Задубровенские, 1-й, 2-й Оршанские, Пушкинский, Старопочтовый, 1-й, 2-й, 3-й, 4-й Шкловские, Школьный.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: г.Дубровно, ул.Никандровой, 3, государственное учреждение образования «Средняя школа № 1 г.Дубровно».
Участок для голосования № 2
В границах улиц г.Дубровно: Большая Слободка, Восточная, Горецкая, Горулёва, Дорожная, Казарского, Коммунальная, Красноармейская, Краснослободская, Краснофлотская, Крупской, Максима Горького, Маяковского, Молодёжная, Набережная, Никандровой, Новая, Октябрьская, 30 лет Победы, Садовая, Советская, Совхозная, Солнечная, Энергетиков;

переулков: Коммунальный, Красноармейский, 1-й, 2-й Краснослободские, Ленинский, Максима Горького, Маяковского, Мельничный, Молодёжный, Садовый, 1-й, 2-й Советские.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: г.Дубровно, ул.Никандровой, 31а, учреждение образования «Дубровенский государственный профессиональный лицей сельскохозяйственного производства».

Участок для голосования № 3
В границах улиц г.Дубровно: Автомобилистов, Бородинская, Витебская, Вокзальная, Кондратьева, Ландарского, Мелиораторов, 70 лет Октября, Первомайская, Правобереговая, Фабричная, Фабричный двор, Юбилейная, Юрия Смирнова;

переулков: 1-й, 2-й, 3-й Бородинские, Витебский, Заводской, Кондратьева, Кузнечный, 1-й, 2-й, 3-й Первомайские, Правобереговой, Фабричный, Юрия Смирнова.
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: г.Дубровно, ул.Фабричный двор, 7, государственное учреждение образования «Средняя школа № 2 г.Дубровно».

Участок для голосования № 4
В границах агрогородков Осинторф, Редьки и деревень: Большое Тхорино, Гичи, Гончарово, Дорожная, Застенки, Ивановщина, Киреёво, Корумны, Костино, Новая Земля, Новая Тухинь, Петрики, Рыленки, Сарвиры, Сентюри, Судиловичи, Шабаны, Шеки, Шуховцы, Якименки.
Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Осинторф, ул.Советская, 14, филиал «Осинторфский сельский Дом культуры» государственного учреждения культуры «Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности Дубровенского района». 
Участок для голосования № 5
В границах агрогородка Калиновка и деревень: Горельки, Козьяны, Лавки, Михалиново, Ростково, Русаны.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Калиновка, ул.Школьная, 8, государственное учреждение образования «Калиновская детский сад - средняя школа Дубровенского района».
Участок для голосования № 6
В границах агрогородков Ляды, Орловичи и деревень: Александрия, Алексейки, Бель, Борствиново, Волевки, Золотовичи, Коробки, Котовщина, Кротики, Маслино, Михеевка, Паценьки, Сазоновка.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Ляды, ул.Центральная, 11б, филиал «Ляднянский сельский Дом культуры» государственного учреждения культуры «Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности Дубровенского района». 

Участок для голосования № 7
В границах агрогородков Добрынь, Сватошицы и деревень: Антипенки, Большая Дятель, Большая Лысковка, Бородино, Вечерино, Волево, Глебово, Ковровое, Красная Слобода, Ланенка, Лосевка, Луговая, Малая Лысковка, Пищики, Пневичи, Халалеевка.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Добрынь, ул.Молодёжная, 1, Добрынский сельский исполнительный комитет.
Участок для голосования № 8
В границах агрогородков Зарубы, Ляховка, Чирино и деревень: Асташковичи, Баево, Быстриёвка, Вежки, Гладкие, Демьянково, Жарневка, Ирвеница, Искозы, Казариново, Клены, Козлы, Коршиково, Кулаковщина, Лапировщина, Никитино, Парфенково, Печёнки, Погодино, Понизовье, Путятино, Рудашково, Слатовщина, Хаетчино, Цыбульские, Юково.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Зарубы, ул.Центральная, 14, Зарубский сельский исполнительный комитет.
Участок для голосования № 9
В границах агрогородка Сипищево и деревень: Большое Бахово, Гудово-Земянское, Кобызево, Малое Бахово, Новое Гудово, Посудьево, Тиливичи.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Сипищево, ул.Почтовая, 17, филиал «Сипищевская сельская библиотека-клуб» государственного учреждения культуры «Дубровенская централизованная библиотечная система».
Участок для голосования № 10
В границах агрогородка Станиславово и деревень: Мохначи, Рыбалтово, Свиряки, Чубаково.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Станиславово, ул.Заводская, 6, филиал «Станиславовский сельский Дом культуры» государственного учреждения культуры «Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности Дубровенского района».
Участок для голосования № 11
В границах агрогородков Боброво, Россасно и деревень: Бурая, Загваздино, Красная Слобода, Малое Савино, Марчёнки, Слобода, Терехи, Устье, Фесевка, Хондоги, Холовье, Янковщина.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Боброво, ул.Школьная, 2а, филиал «Бобровская сельская библиотека-клуб» государственного учреждения культуры «Дубровенская централизованная библиотечная система».
Участок для голосования № 12
В границах агрогородка Еремеевщина и деревень: Барсуки, Бески, Гураки, Карабановичи, Негатино, Петьки.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Еремеевщина, ул.Школьная, 2а, филиал «Еремеевский сельский Дом культуры» государственного учреждения культуры «Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности Дубровенского района».
Участок для голосования № 13
В границах агрогородка Якубово и деревень: Андрияново, Голяши, Копти, Макаровка, Пироги, Стражево, Хлюстино, Чижовка.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Якубово, ул.Центральная, 14, филиал «Якубовский сельский Дом культуры» государственного учреждения культуры «Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности Дубровенского района».
Участок для голосования № 14
В границах агрогородка Буда и деревень: Брюховцы, Жабыки, Лобаны, Лопыри, Мордахи, Осиновка, Ступаки, Теолин, Шалашино.

Место нахождения участковой комиссии и помещения для голосования: аг.Буда, ул.Ю.Смирнова, 2, филиал «Будский сельский Дом культуры» государственного учреждения культуры «Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности Дубровенского района».
Председатель                                        
А.И.Лукашов
Начальник отдела 

организационно-кадровой работы 
А.И.Науменко
Сысоева 4 14 55
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