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1 июня - Международный день защиты детей

Детство - это самая счастливая пора для многих из нас, мы всегда с теплом вспоминаем годы нашего детства, но, к сожалению, далеко не у всех есть такие светлые и радостные воспоминания о детском возрасте. Так давайте же сделаем все возможное, чтобы дети нашего времени, наши дети, через несколько лет могли с улыбкой вспоминать годы, когда они были маленькими.
1 июня во многих странах отмечается Международный день защиты детей. Это не просто праздник для детей, но и напоминание всем взрослым о том, что детям необходима их постоянная забота, что они нуждаются в защите и что взрослые ответственны за них.
Международный день защиты детей, по решению сессии Совета Международной демократической Федерации женщин, был учрежден в ноябре 1949 года и ежегодно отмечается 1 июня. В 1950 году он был впервые проведен в 51 стране мира. Эту инициативу поддержала и ООН и объявила защиту жизни, здоровья и прав ребенка приоритетным направлением своей деятельности.
В Республике Беларусь охрана детства – одно из приоритетных направлений деятельности государства. Права и законные интересы маленьких граждан Беларуси закреплены в Конституции Республики Беларусь, Кодексе Республики Беларусь о браке и семье, Законе Республики Беларусь "О правах ребенка" и других документах. 
В Международный день защиты детей принято задумываться над нестабильностью в мире, и проявлять заботу и поддержку детям, оказавшимся в тяжелой ситуации по воле судьбы или по вине взрослых. 
Международный день защиты детей – это напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, свободу их мнения, образование, отдых и досуг, защиту от физического, психологического насилия и эксплуатации детского труда как необходимых условий для формирования гуманного и справедливого общества.
Детство - это самое счастливое время для многих из нас, мы всегда с очень теплыми чувствами вспоминаем годы нашей молодости и детства, однако далеко не все люди могут похвастаться такими радостными воспоминаниями в детском возрасте. Так давайте же предпринимать все усилия, чтобы наши дети, дети нашего времени могли с улыбкой через несколько лет вспоминать годы, когда они были маленькими, когда они росли, и входили во взрослую жизнь.
День защиты детей является не только радостным праздником для самих детей, но и напоминанием обществу о необходимости защищать права ребенка, делать все возможное для того, чтобы дети росли счастливыми и здоровыми, учились и занимались любимым делом, а в будущем стали замечательными родителями и достойными гражданами своей страны.
Дети надеяться на нас, они целиком и полностью доверяют нам, они нуждаются в нас и не смогут без нас жить. Давайте не разочаруем их детских надежд, а поможем им быть счастливее и ещё любимее.
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