Информация о результатах работы отдела загса Дубровенского райисполкома за 2019 год

В 2019 году отделом загса и сельскими исполнительными комитетами района зарегистрировано 523 записей актов, из них: отделом загса – 451, сельисполкомами – 72.
- о рождении                       – 110 (отделом загса – 98, сельисполкомами  - 12);

- о смерти                            -  274 (отделом загса – 225, сельисполкомами - 49);

- о заключении брака         –   98 (отделом загса –  87, сельисполкомами  - 11);

- об установлении отцовства – 28 (отделом загса – 28, сельисполкомами - 0);

- о перемене фамилии, собственного имени, отчества – 2;

- об усыновлении (удочерении) – 1;

- о расторжении брака по взаимному согласию супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей и спора об имуществе – 10.

       На территории Дубровенского района расположено 7 сельских Советов. Наибольшее количество актов гражданского состояния зарегистрировано сельисполкомами: Малобаховским – 21; Пироговским – 17, Осинторфским – 16. 
       Регистрации заключения брака, рождения, проведённых по  индивидуальному сценарию, регистрации заключения брака с выездом к месту проведения торжества по Дубровенскому району не проводились.

В 2019 году в торжественной обстановке зарегистрировано 33 браков,  сельисполкомами – 2, из них: загсом – 31, проведены 3 юбилейных свадебных торжества, из которых золотых – 1, серебряных – 1, жемчужных - 1.
 Зарегистрировано 4 брака граждан Республики Беларусь с иностранными гражданами: с иностранными гражданами – 4 (Российская Федерация – 3, Узбекистан – 1). Регистрация заключения брака между иностранными гражданами, один из которых постоянно проживает на территории Республики Беларусь не производилась. 

        Вынесены заключения о снижении брачного возраста – 1, из них по отделу загса – 1 (по причине беременности). 
За указанный период средний возраст вступления в брак составил у мужчин – 34 года, у женщин – 33 года.

        В 2019 году в торжественной обстановке зарегистрировано 5 рождений, из них: загсом – 3, сельисполкомами – 2. 

За указанный год родились: мальчиков – 61, девочек – 49. В отношении 2 детишек сведения об отце были указаны по заявлению матери. 43 женщины стали мамой впервые, во второй раз – 38 женщин, в третий раз – 17, в четвертый раз - 10, в пятый – 2. Двойни и тройни в указанный период не рождались.

женские – София, Ангелина, Анастасия, Дарья, Елизавета

мужские – Кирилл, Евгений, Артём, Тимофей, Даниил

редкие имена: 

женские – Амелия, Эвелина, Алисия, Ева, Эмилия

мужские – Леон, Тимофей, Назар, Савелий.

Двойные и необычные имена в 2019 году не присваивались.
          В 2019 году взыскано в местные бюджеты:

- за осуществление административных процедур – 5353 руб., из них: отделом загса – 5072,5 руб., сельисполкомами – 280,5 руб.

- за оказание дополнительных платных услуг – 768,95 руб., из них отделом загса – 754,55 руб., сельисполкомами – 14,40 руб.


Проставлено отметок о расторжении брака в записях актов о заключении брака – 47.

          Поставлено отметок о лишении родительских прав – 4.

Выдано справок, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния (в том числе об отсутствии записи акта о заключении брака) – 707/24; из них: по заявлениям граждан – 460/24, по запросам юридических лиц – 247.

Выдано документов по запросам  учреждений и организаций – 119, количество проведенных проверок – 728.

          Вынесено 2 заключений по дополнению записей актов о рождении идентификационным номером.


В книге замечаний и предложений записи не производились.


По предварительной записи принято - 11 человек.


На предварительное консультирование  поступило 64 заявки.


По телефону принято 11 заявок на выдачу справок. 

В 2019 году отделом загса принято участие в следующих мероприятиях и акциях:

- акция «Наши дети» с участием РОО «Белая Русь», Дубровенской районной организации ОО «Белорусский союз женщин» с чествованием родителей первого ребенка, родившегося в Дубровенском районе в 2019 году;

- акция «Многодетная мама» с участием представителей трудовых коллективов и общественных организаций с чествованием родителей, ставших многодетными;

- акция, приуроченная Дню Конституции с вручением основного закона государства – Конституции Республики Беларусь;

- участие в праздничном концерте к Международному Дню женщин  “Женщины и весна” с вручением подарков лучшим женщинам района,  проводимом в РДК;
- акции «Мы граждане Беларуси!» с торжественным вручением  паспортов  и подарочного издания «Я – Гражданин Республики Беларусь»; 

- акции-поздравлении ветеранов войны и труда с праздником Великой Победы, акции «Цветы Великой Победы», торжественном  шествии по центральной улице города Дубровно с участием коллективов города, ветеранов Великой Отечественной войны, церемонии возложение венков и цветов  к памятникам  Героев  Великой Отечественной войны, акции «Беларусь помнит»; митинг «Эхо нашей памяти» на мемориальном комплексе «Рыленки»; 

- день семейного творчества «Золотая яблоня», посвященный Международному Дню семью в РДК;
- акция «День защиты детей с БРСМ», районный праздник детства «Дзіцячы ФЭСТ»;   
- участие в открытии выставки “Роднаму гораду – сэрца і талент”, посвященной  Году малой родины;

- участие в тематическом дне «Главный праздник страны», посвященного Дню Независимости Республики Беларусь: митинге “Горжусь тобой, земля моя!” – памятник А.Никандровой, акции «Поем гимн вместе» и «Цветы Великой Победы»; 
- участие в районном фестивале  пенсионеров “Нам года - не беда”; 

- участие в праздничном концерте, посвященном Дню матери «Мама. Слов дороже нет на свете!» с чествованием матерей Дубровенского района;
- участие в новогодней благотворительной акции «Наши дети», «Чужих детей не бывает».
Вся проводимая работа отдела загса по реализации выше указанных мероприятий проводилась в тесном сотрудничестве с различным государственными и общественными организациями района. 
В частности,  с Дубровенским районным объединением профсоюзов, ГУК "Дубровенская централизованная библиотечная система", ГУО «Дубровенский социально-педагогический центр», Дубровенской районной организацией РОО «Белая Русь», ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Дубровенского района»,  ГУК « Районный центр народного творчества и культурно-досуговой деятельности Дубровенского района»,  Дубровенской районной организацией ОО «Белорусский союз женщин» и др. 

