	АДМИНИСТРАТИВНАЯ ПРОЦЕДУРА

	

	Номер и наименование административной процедуры согласно перечню

	

	5.2 Регистрация заключения брака

	Должность, Ф.И.О., местонахождение, номер служебного телефона работников, осуществляющих прием документов и выдачу административных решений 
в результате осуществления административной процедуры
Начальник отдела загса Дубровенского райисполкома

Королёва Ирина Владимировна 
г. Дубровно ул. Комсомольская, д. 18, кабинет № 6, телефон 8 (02137) 5 15 32
на период отсутствия начальника отдела загса - главный специалист отдела юридического, по работе с обращениями граждан и юридических лиц Дубровенского
райисполкома – Плескач Виктория Вячеславовна
г. Дубровно ул. Комсомольская, д. 18, кабинет № 6, телефон 8 (02137) 5 15 32
Время работы: вторник,четверг,пятница с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00, среда с 11.00 до 13.00, с 14.00 до 20.00, суббота с 8.00 до 16.00, выходные дни – воскресенье, понедельник

Время приема: вторник,четверг,пятница с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00, среда с 11.00 до 13.00, с 14.00 до 20.00, суббота с 8.00 до 12.00, выходные дни – воскресенье, понедельник

Отдел загса обращает внимание, что 

регистрация заключения брака через представителя не допускается
Государственный орган, в который гражданин должен  обратиться 

Орган загса по выбору лиц, вступающих в брак, если иное не установлено законодательством.

Регистрация заключения брака с лицом, отбывающим наказание  в виде ареста, ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа, лишения свободы, пожизненного заключения, а также осужденным к смертной казни, производится органом загса по месту нахождения учреждения уголовно-исполнительной системы.

Поселковые и сельские исполнительные и распорядительные органы производят регистрацию заключения брака между гражданами Республики Беларусь
Форма подачи заявления

Письменная 

Документы и (или)

сведения, предоставляемые

гражданином

для осуществления

административной

процедуры
- совместное заявление лиц, вступающих в брак;

- паспорта или иные документы, удостоверяющие личность лиц, вступающих в брак;

- заявление о снижении брачного возраста, решение органов опеки и попечительства либо копия решения суда об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипация), медицинская справка о состоянии здоровья (подтверждающая беременность) лица, вступающего в брак, – для лица, не достигшего 18-летнего возраста;

- заявление лиц, вступающих в брак, о сокращении срока заключения брака с указанием особых обстоятельств, по которым необходимо сокращение срока заключения брака, и документы, являющиеся основанием для сокращения данного срока, – в случае сокращения срока заключения брака;

- заявление лиц, вступающих в брак, с указанием уважительных причин, по которым они не могут прибыть в орган загса для регистрации заключения брака, – в случае регистрации заключения брака вне помещения органа загса;

- копия решения суда об установлении факта состояния в фактических брачных отношениях, возникших до 8 июля 1944 г., – в случае регистрации заключения брака на основании такого решения суда;

- документ, подтверждающий внесение платы.

Помимо указанных документов лицами, вступающими в брак, представляются:
гражданами Республики Беларусь: 
- вид на жительство, выданный компетентным органом государства постоянного проживания, – в случае, если гражданин Республики Беларусь постоянно проживает за пределами Республики Беларусь;

- документ об отсутствии зарегистрированного брака с другим лицом, выданный компетентным органом государства постоянного проживания, – в случае, если гражданин Республики Беларусь постоянно проживает за пределами Республики Беларусь;

- документы, подтверждающие прекращение предыдущего брака (за исключением документов, выданных органом загса Республики Беларусь), – в случае прекращения брака. 

Иностранными гражданами и лицами без гражданства (за исключением иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлены статус беженца, дополнительная защита  или убежище в Республике Беларусь):

- документ об отсутствии зарегистрированного брака с другим лицом, выданный компетентным органом государства постоянного проживания иностранного гражданина, лица без гражданства (срок действия данного документа – 6 месяцев);

- документ об отсутствии зарегистрированного брака с другим лицом, выданный компетентным органом государства гражданской принадлежности иностранного гражданина, – в случае, если иностранный гражданин не проживает на территории государства гражданской принадлежности (срок действия данного документа – 6 месяцев):

- документ, подтверждающий прекращение предыдущего брака, выданный компетентным органом государства, на территории которого прекращен брак, – в случае прекращения брака; 

Иностранными гражданами и лицами без гражданства, которым предоставлены статус беженца, дополнительная защита или убежище в Республике Беларусь:
- документ, подтверждающий прекращение предыдущего брака, выданный компетентным органом государства, на территории которого прекращен брак (за исключением документов, выданных органом загса Республики Беларусь), – в случае прекращения брака. 
Документы и (или) сведения, запрашиваемые ответственным исполнителем:
документ об отсутствии зарегистрированного брака с другим лицом в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, которым предоставлены статус беженца, дополнительная защита или убежище в Республике Беларусь, – из подразделений по гражданству и миграции главного управления внутренних дел Минского городского исполнительного комитета, управлений внутренних дел областных исполнительных комитетов;

копии записей актов гражданского состояния, совершенных органами загса Республики Беларусь, и (или) копии записей актов гражданского состояния, совершенных компетентными органами иностранных государств при наличии международных договоров Республики Беларусь;

иные сведения и (или) документы, которые могут быть получены от других государственных органов, иных организаций.

Свидетельства о регистрации актов гражданского состояния, иные документы и (или) сведения, необходимые для совершения действий, также могут быть представлены гражданами самостоятельно.

Максимальный срок осуществления административной процедуры
3 месяца со дня подачи заявления

Размер платы, взимаемой 

при осуществлении административной процедуры
1 базовая величина

(платежные реквизиты: код платежа 03002

назначение платежа: государственная пошлина за совершение  юридически значимых действий с физических лиц, код банка AKBBBY2X, номер счета BY85AKBB36003180001980000000,
получатель: финансовый отдел Дубровенского  райисполкома, УНП 300594330)
По желанию лиц, вступающих в брак, регистрация заключения брака может производиться в торжественной обстановке или по индивидуальному сценарию.

В соответствии с распоряжением Дубровенского районного исполнительного комитета от 29.11.2022 № 157р «Об утверждении тарифов на дополнительные платные услуги, оказываемые отделом записи актов гражданского состояния Дубровенского районного исполнительного комитета»:

- обеспечение торжественной обстановки регистрации заключения брака в специально оборудованном помещении органа загса –  1,35 базовых величин (далее – б.в.);

- обеспечение торжественной обстановки регистрации заключения брака по индивидуальному сценарию (обряду) с использованием различных элементов и атрибутов в специально оборудованном помещении органа загса – 1,8 б.в.;

- обеспечение торжественной обстановки регистрации заключения брака в помещении органа загса, не являющемся специально оборудованным помещением (кабинет, комната и другое) – 0,6 б.в.;

- обеспечение торжественной обстановки регистрации заключения брака вне помещения органа загса – 1,37 б.в.; 

- обеспечение торжественной обстановки регистрации заключения брака по индивидуальному сценарию (обряду) с использованием различных элементов и атрибутов вне помещения органа загса – 2,4 б.в.
(платежные реквизиты: код платежа 04501

назначение платежа: доходы от оказания платных услуг, код банка AKBBBY2X, номер счета BY85AKBB36003180001980000000,
получатель: финансовый отдел Дубровенского  райисполкома, УНП 300594330)

Можно оплатить:

- ЦБУ № 210 АСБ «Беларусбанк» в г.Дубровно;

- Отделение почтовой связи Дубровно 1 Витебского филиала РУП «Белпочта»;

- - ЦБУ № 228 в г. Дубровно Региональной дирекции по Витебской области ОАО «Белагропромбанк»
1 100 евро – при обращении в дипломатическое   представительство или консульское учреждение Республики Беларусь (далее, если не определено иное, – загранучреждение)
Срок действия справки, другого документа (решения), выдаваемых (принимаемого) при осуществлении административной процедуры
бессрочно



	
	


