ЗА БЕЗОПАСНОЕ АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ 

Волонтерская группа из числа пожилых людей, работающая в формате «Равный обучает равного», уже активно участвует в акции «За безопасный  Новый год». Ведь Рождественские и Новогодние праздники – пора радостных событий и развлечений. Однако, чтобы не испортить приятные моменты, необходимо знать и соблюдать элементарные правила безопасности. 
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В территориальном центре социального обслуживания населения Дубровенского района состоялось очередное обучающее занятие «Как безопасно встретить Новый год!».  
Волонтёры освежили свои знания по правилам безопасности в новогодние праздники: «Что делать?», если на улице очень холодно, если снегопад или сильная метель, гололёд, если кто-то провалился под лёд, если загорелась елка, если хочешь устроить фейерверк, а также элементарные правила оказания первой помощи. И уже с новыми знаниями задолго до праздников волонтерская группа взаимопомощи начала работу по профилактике безопасности среди таких же пожилых граждан и людей с инвалидностью, по улучшению их безопасного проживания. 
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Кстати, приятной наградой для волонтёров и подтверждением значимости их профилактической работы по безопасности стало вручение им диплома за участие в республиканском дистанционном творческом конкурсе плакатов «Мы – волонтёры!» по тематике «Искры добра» - ЗА БЕЗОПАСНОЕ АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ.
