Информация о результатах рассмотрения 

Министерством по налогам и сборам, Министерством финансов, Министерством труда и социальной защиты, Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды  и  Министерством экономики   вопросов, относящихся к термину «субъект Оршанского района»

В соответствии с абзацем вторым пункта 16 Указа Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2018 г. № 506 «О развитии Оршанского района Витебской области» (далее – Указ № 506) субъекты Оршанского района – юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в Республике Беларусь с местом нахождения (жительства) в Оршанском районе и осуществляющие на его территории деятельность по производству товаров (работ, услуг) собственного производства, в отношении которых в течение календарного года (его части) действовал сертификат продукции (работ и услуг) собственного производства. 

Таким образом, для признания юридического лица (индивидуального предпринимателя)  субъектом Оршанского района, кроме того, что оно должно быть зарегистрированным  в Республике Беларусь с местом нахождения (жительства) в Оршанском районе и осуществляющим на территории Оршанского района производство товаров (работ, услуг) собственного производства, важным является действие сертификата продукции (работ и услуг) собственного производства (далее – сертификат) в отношении таких товаров (работ, услуг).
При этом следует учитывать, что согласно предложению второму абзаца второго пункта 16 Указа № 506 в целях признания юридических лиц и индивидуальных предпринимателей субъектами Оршанского района к товарам (работам, услугам) не относятся:

 товары (работы, услуги), производство (выполнение, оказание) которых осуществляется полностью либо частично с использованием имущества и (или) труда их работников вне территории Оршанского района; 

 представление имущества в аренду (финансовую аренду (лизинг), иное возмездное и безвозмездное пользование.

Из изложенного следует, что для определения  юридического лица (индивидуального предпринимателя) как осуществляющего на территории Оршанского района производство товаров (работ, услуг) собственного производства, в отношении которых действует сертификат, в целях признания его субъектом Оршанского района принимаются во внимание только те из указанных товаров (работ, услуг), производство (выполнение, оказание)  которых осуществляется им без использования имущества и труда его работников вне территории Оршанского района.

Примечание: исходя из подстрочного примечания <14> к пункту 16 Указа № 506,  требование к услугам собственного производства, в отношении которых действует сертификат, об их оказании юридическим лицом (индивидуальным предпринимателем) без использования имущества и труда его работников вне территории Оршанского района в целях признания его субъектом Оршанского района не распространяется на указанные услуги, являющиеся услугами перевозки грузов (пассажиров), при оказании которых пункты погрузки (отправления) и (или) разгрузки (назначения) расположены на территории Оршанского района, (далее – услуги перевозки собственного производства, в отношении которых действует сертификат).

  Юридическое лицо, зарегистрированное в Республике Беларусь с местом нахождения  в Оршанском районе, осуществляет на территории Оршанского района деятельность по производству товаров (работ, услуг) собственного производства, в отношении которых действует сертификат, но  при этом оно имеет филиал (иное обособленное подразделение) на территории другого района с тем же или другим видом производства, который самостоятельно ведет бухгалтерский учет и исполняет налоговые обязательства юридического лица.  Признается ли юридическое лицо  субъектом Оршанского района? 
Если какие-либо товары (работы, услуги) собственного производства, в отношении которых действует сертификат, производятся на территории Оршанского района указанным юридическим лицом без использования имущества и труда его работников вне территории Оршанского района (либо если услуги перевозки собственного производства, в отношении которых действует сертификат, оказываются указанным юридическим лицом), то это юридическое лицо признается субъектом Оршанского района, независимо от того, что аналогичные  или другие  товары (работы, услуги) производятся им (в том числе его филиалом, подразделением) с использованием   имущества и  (или) труда его работников на территории другого района либо полностью производятся на территории другого района.     

При этом следует учитывать, что для применения льгот и преференций, установленных для субъектов Оршанского района Указом 
№ 506, самого факта признания юридического лица (индивидуального предпринимателя) субъектом Оршанского района может быть недостаточным. Такие льготы и преференции применяются субъектами Оршанского района  в порядке и на условиях, определенных в них.  


Как определяется доля частичного использования имущества и (или) труда работников вне территории Оршанского района (10 – 50 – 90 процентов), и в каких случаях это приводит к непризнанию юридического лица (индивидуального предпринимателя) субъектом Оршанского района?
Если юридическим лицом (индивидуальным предпринимателем), зарегистрированным в Республике Беларусь с местом нахождения (жительства) в Оршанском районе, товары (работы, услуги)  собственного производства, в отношении которых действует сертификат, производятся на территории Оршанского района, но при этом такое производство осуществляется частично с использованием им имущества и (или) труда его работников вне территории Оршанского района, то осуществление этого производства не позволяет признать  юридическое лицо (индивидуального предпринимателя) субъектом Оршанского района, независимо от доли использования имущества и труда работников вне территории Оршанского района.

Однако, если кроме указанного производства, данное юридическое лицо (индивидуальный предприниматель) осуществляет на территории Оршанского района  производство без использования имущества и труда его работников вне территории Оршанского района товаров (работ, услуг)  собственного производства, в отношении которых действует сертификат, (либо оказывает услуги перевозки собственного производства, в отношении которых действует сертификат), то это юридическое лицо (индивидуальный предприниматель) признается субъектом Оршанского района.

Является ли юридическое лицо (индивидуальный предприниматель), зарегистрированное в Республике Беларусь с местом нахождения (жительства) в Оршанском районе, субъектом Оршанского района, если оно предоставляет в безвозмездное пользование имущество организации, расположенной в Оршанском районе? 

Предоставление указанным юридическим лицом (индивидуальным предпринимателем) имущества в безвозмездное пользование (равно как и предоставление имущества в аренду, лизинг, иное возмездное пользование), независимо от того, кому оно предоставляется, не позволяет признать  юридическое лицо (индивидуального предпринимателя) субъектом Оршанского района.

В то же время, если кроме предоставления имущества в пользование, данное юридическое лицо (индивидуальный предприниматель) осуществляет на территории Оршанского района  производство без использования имущества и труда его работников вне территории Оршанского района товаров (работ, услуг)  собственного производства, в отношении которых действует сертификат, (либо оказывает услуги перевозки собственного производства, в отношении которых действует сертификат), то это юридическое лицо (индивидуальный предприниматель) признается субъектом Оршанского района.


Является ли юридическое лицо, зарегистрированное в Республике Беларусь с местом нахождения в Оршанском районе, субъектом Оршанского района, если при производстве товаров (работ, услуг) оно использует имущество, полученное согласно договору безвозмездного пользования от организации, расположенной в Оршанском районе?


Если данным юридическим лицом при производстве товаров (работ, услуг) используется имущество, полученное в безвозмездное пользование, и с учетом этого товары (работы, услуги) являются товарами (работами, услугами) собственного производства, в отношении которых действует сертификат, то осуществление юридическим лицом такого производства указанных товаров (работ, услуг) на территории Оршанского района без использования им имущества и труда его работников вне территории Оршанского района, позволяет считать это юридическое лицо субъектом Оршанского района.

Если юридическим лицом  производство товаров (работ, услуг)  собственного производства, в отношении которых действует сертификат, осуществляется полностью или частично с использованием им имущества и (или) труда их работников вне территории Оршанского района, то осуществление этого производства не позволяет признать  юридическое лицо субъектом Оршанского района (независимо от того, полученное в безвозмездное пользование имущество используется на территории Оршанского района или вне его территории, а также независимо от лица, предоставившего имущество в пользование).

Имеет ли право организация – субъект Оршанского района вести раздельный учет в случае, если ею осуществляется также предоставление имущества в аренду и (или) производство продукции собственного производства в других районах?
 
Субъектом Оршанского района ведется раздельный учет, если это необходимо для применения установленных Указом № 506 льгот и преференций (определения объекта льготирования).  


В отношении какого периода юридическое лицо (индивидуальный предприниматель), зарегистрированное  в Республике Беларусь с местом нахождения (жительства) в Оршанском районе и осуществляющее на территории Оршанского района производство товаров (работ, услуг) собственного производства без использования имущества и труда его работников вне территории этого района, признается субъектом Оршанского района, если применительно к указанным товарам (работам, услугам) в октябре 2019 года им будет получен сертификат, срок действия которого:

 
- с 1 января 2019 года до 1 января 2020 года?


- с 20 октября 2019 года до 20 октября 2020 года?
Указанное юридическое лицо (индивидуальный предприниматель) будет признаваться субъектом Оршанского района: в первом случае – в отношении всего 2019 года; во втором случае – с 20 октября 2019 года по 19 октября (включительно) 2020 года.  

Приложение 2

Разъяснение по применению подпункта 4.4 пункта 4 Указа Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2018 г. № 506 
«О развитии Оршанского района Витебской области»

(по вопросу применения инвестиционного вычета)

Вопрос.
Каким образом возможно применить инвестиционный вычет по налогу на прибыль по объектам, принятым организацией к бухгалтерскому учету в качестве основных средств в первом полугодии 2019 года (например, в июне), в случае, когда сертификат продукции (работ, услуг) собственного производства (далее – сертификат) выдан организации в IV квартале 2019 года (например, в ноябре) и в качестве даты начала его действия в первом случае указано 1 января 2019 года, а во втором – 1 ноября 2019 года.

Ответ:

Указом Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2018 г. 
№ 506 «О развитии Оршанского района Витебской области» (далее – 
Указ № 506) предоставлено право субъектам Оршанского района – юридическим лицам применять инвестиционный вычет в порядке, установленном Налоговым кодексом Республики Беларусь (далее – НК), но в повышенных по сравнению с установленными НК размерах, а именно:

по зданиям, сооружениям и устройствам передаточным, используемым в предпринимательской деятельности на территории Оршанского района, и стоимости вложений в их реконструкцию – не более 30 процентов первоначальной стоимости (стоимости вложений в их реконструкцию);

по машинам и оборудованию, используемым в предпринимательской деятельности на территории Оршанского района, и стоимости вложений в их реконструкцию, а также по транспортным средствам за исключением легковых автомобилей (кроме относимых к специальным), а также используемых для оказания услуг такси и стоимости вложений в их реконструкцию – не более 50 процентов первоначальной стоимости (стоимости вложений в их реконструкцию).

Порядок применения инвестиционного вычета установлен подпунктом 2.2. пункта 2 статьи 170 НК.
В соответствии с положениями подпункта 2.2 пункта 2 статьи 170 НК сумма инвестиционного вычета включается в затраты по производству и реализации.

При этом сумма инвестиционного вычета включается в затраты по производству и реализации в отчетном периоде, на который приходится месяц:

с которого в соответствии с законодательством начато начисление амортизации основных средств, используемых в предпринимательской деятельности;

в котором стоимость вложений в реконструкцию увеличила в бухгалтерском учете первоначальную (переоцененную) стоимость основных средств, используемых в предпринимательской деятельности.

Из изложенного следует, что организация имеет возможность воспользоваться правом применения инвестиционного вычета в повышенных по сравнению с установленными НК размерах только при приобретении ею статуса субъекта Оршанского района и только в том периоде, на который приходится месяц, с которого в соответствии с законодательством начато начисление амортизации по объектам, принятым организацией к бухгалтерскому учету в качестве основных средств.

Организация, о которой идет речь в вопросе, будет признаваться субъектом Оршанского района в первом случае – с января 2019 года, во втором случае – с ноября 2019 года.

Учитывая изложенное, при получении организацией сертификата в IV квартале 2019 года, дата начала действия которого приходится на 1 января 2019 года, такая организация вправе применить инвестиционный вычет в повышенном размере. При этом право применения инвестиционного вычета возникает в месяце, с которого начато начисление амортизации по используемым в предпринимательской деятельности объектам, принятым организацией к бухгалтерскому учету в качестве основных средств.

При получении организацией сертификата в IV квартале 2019 года, дата начала действия которого приходится на 1 ноября 2019 года, организация не вправе применить инвестиционный вычет в повышенном размере в соответствии с Указом № 506 по объектам, принятым организацией к бухгалтерскому учету в качестве основных средств в первом полугодии (в июне) 2019 года, начисление амортизации по которому начато в соответствии с законодательством с июля 2019 года, поскольку право на применение инвестиционного вычета наступает ранее даты признания организации субъектом Оршанского района.

Кроме того, в ситуации, когда действие сертификата начинается с 1 января 2019 года, у организации возникает необходимость при представлении налоговой декларации (расчета) по налогу на прибыль за IV квартал 2019 года (нарастающим итогом с начала налогового периода) заполнить в части I раздел III «Сведения о занижении (завышении) суммы налога, подлежащей уплате (возврату) по налоговой декларации (расчету), в которой обнаружены неполнота сведений или ошибки», в связи с тем, что сертификат получен позже даты, на которую примененный инвестиционный вычет подлежит включению в состав затрат по производству и реализации.

Приложение 3

Разъяснение по применению подпункта 5.4 пункта 5 Указа Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2018 г. № 506 «О развитии Оршанского района Витебской области»

(по вопросу применения вычета сумм налога на добавленную стоимость в полном объеме)

Вопрос.

При получении субъектом хозяйствования сертификата в четвертом квартале (например, в ноябре) 2019 года каким образом можно воспользоваться вычетом в полном объеме сумм налога на добавленную стоимость, предъявленных при приобретении на территории Республики Беларусь или уплаченных при ввозе на ее территорию товаров (работ, услуг), имущественных прав, использованных для строительства и оснащения объектов на территории Оршанского района в первом полугодии (например, в июне) 2019 г.,

если:

1) сертификат выдан в ноябре 2019 г. сроком действия с  ноября 2019 г. по октябрь 2020 г.;

2) сертификат выдан в ноябре 2019 г. сроком действия с января 2019 г. до 1 января 2020 года.

Ответ: В соответствии с подпунктом 5.4 пункта 5 Указа Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2018 г. № 506 «О развитии Оршанского района Витебской области» (далее – Указ № 506):

субъекты Оршанского района, являющиеся заказчиками (застройщиками), имеют право на осуществление вычета в полном объеме сумм налога на добавленную стоимость, предъявленных при приобретении на территории Республики Беларусь или уплаченных при ввозе на ее территорию товаров (работ, услуг), имущественных прав, использованных для строительства и оснащения объектов на территории Оршанского района.

Указанный в вопросе субъект хозяйствования будет признаваться субъектом Оршанского района: в первом случае – с ноября 2019 г. по октябрь 2020 г.; во втором случае – в отношении всего 2019 года, то есть в периоды действия сертификата.
Необходимо отметить, что в соответствии с пунктом 28 статьи 133 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) при изменении порядка применения налоговых вычетов новый порядок вычетов действует в отношении:

товаров, оприходованных с момента изменения порядка применения налоговых вычетов;

товаров, ввезенных с момента изменения порядка применения налоговых вычетов. 

работ и услуг, полученных с момента изменения порядка применения налоговых вычетов;

имущественных прав, полученных с момента изменения порядка применения налоговых вычетов.

Основанием для осуществления налоговых вычетов в полном объеме согласно пункту 5.4 пункта 5 Указа № 506 является согласованный Оршанским райисполкомом и представленный субъектом Оршанского района в налоговый орган по месту постановки его на учет перечень товаров (работ, услуг), имущественных прав, приобретенных (ввезенных) и использованных для строительства и оснащения объектов на территории Оршанского района (далее – Перечень) с указанием наименования, количества и стоимости таких товаров (работ, услуг), имущественных прав; сумм налога на добавленную стоимость; реквизитов документов.

В перечне должен быть указан отчетный период (календарный месяц или квартал), за который осуществляется вычет сумм НДС в полном объеме. Указанный период должен   приходиться  на  период действия сертификата. 

Даты составления первичных учетных документов, подтверждающих приобретение на территории Республики Беларусь (ввоз на территорию Республики Беларусь) товаров (работ, услуг), имущественных прав, включенных в Перечень, документов, подтверждающих использование товаров (работ, услуг), имущественных прав, включенных в Перечень, а также даты выставления и подписания электронных счетов-фактур (далее – ЭСЧФ)  электронной цифровой подписью (далее – ЭЦП) субъекта Оршанского района по товарам (работам, услугам), имущественным правам, включенным в Перечень, должны приходиться на период действия сертификата.

Учитывая изложенное, субъект Оршанского района сможет воспользоваться преференцией в виде полного вычета  в отношении товаров (работ, услуг), имущественных прав, приобретенных (ввезенных), полученных   и использованных для строительства и оснащения объектов на территории Оршанского района, по которым получены и подписаны ЭСЧФ  ЭЦП субъекта Оршанского района  в период действия сертификата, что будет подтверждаться Перечнем, представленным субъектом Оршанского района в налоговый орган по месту постановки на учет одновременно с налоговой декларацией (расчетом) по НДС.

Таким образом,  в первом случае, указанном в вопросе, у предприятия отсутствуют основания для применения преференции по НДС в виде полного вычета. 

Во втором случае, указанном в вопросе, предприятие вправе воспользоваться указанной преференцией при наличии Перечня. При этом в налоговой декларации (расчете) по НДС, представляемой субъектом Оршанского района за IV квартал 2019 года, при необходимости производится корректировка (перераспределение) налоговых вычетов по данным раздельного учета. При согласовании Перечня после 20 января 2020 года субъект Оршанского района вправе при необходимости представить уточненную налоговую декларацию (расчет) по НДС за 2019 год и откорректировать (перераспределить) налоговые вычеты по данным раздельного учета.
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