
О материальной помощи в соответствии с Указом
Президента Республики Беларусь от 18 января 2019 г. № 27
«Об оплате труда работников бюджетных организаций».

Витебское областное управление Фонда социальной защиты населения напоминает.

          Объектом для начисления взносов в бюджет фонда для работодателей и работающих граждан являются выплаты всех видов в денежном и (или) натуральном выражении, начисленные в пользу работающих граждан по всем основаниям независимо от источников финансирования, включая вознаграждения по гражданско-правовым договорам, кроме предусмотренных Перечнем выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие "Белгосстрах", утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 N115 (далее – Перечень), но не выше пятикратной величины средней заработной платы работников в республике за месяц, предшествующий месяцу, за который уплачиваются взносы, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь.
          Пунктом 7 Перечня установлено, что суммы материальной помощи, оказываемой работникам в соответствии с законодательными актами, не являются объектом для начисления взносов в бюджет фонда.
          Соответственно, материальная помощь, оказываемая работникам бюджетных организаций, как правило, в связи с непредвиденными материальными затруднениями с направлением на эти цели средств в размере 0,3 среднемесячной суммы окладов работников на основании абзаца шестого пункта 4 Указа Президента Республики Беларусь от 18 января 2019 г. № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» (далее – Указ № 27), не является объектом для начисления взносов в бюджет фонда.
           Обращаем внимание, что нормы Указа № 27 не распространяются на государственных служащих и военнослужащих, сотрудников (работников) военизированных организаций, имеющих специальные звания (пункт 13 Указа №27). 
Одновременно сообщаем, при выявлении случаев неправомерного начисления взносов в бюджет фонда на материальную помощь, выплачиваемую в рамках Указа № 27, необходимо произвести перерасчет взносов в бюджет фонда, письменно информировать о суммах излишне начисленных взносов территориальные органы Фонда по месту регистрации, результаты перерасчета отразить в ведомственной отчетности «Отчет о средствах бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» за 4 квартал 2021 года.

         Дополнительная информация по телефонам 65-49-06, 65-42-31 или в районных отделах по месту постановки на учет.
[bookmark: _GoBack]

 




 


О материальной помощи в соответствии с Указом


 


Президента Республики Беларусь от 18 января 2019 г. № 27


 


«Об оплате труда работников бюджетных организаций».


 


 


Витебское областное управление


 


Фонда социальной защиты населения 


напоминает.


 


 


          


Объектом для начисления взносов в бюджет фонда для работодателей и 


работающих граждан являются выплаты всех видов в денежном и (или) 


натуральном выражении, начисленные в пользу работающих граждан по 


всем осно


ваниям независимо от источников финансирования, включая 


вознаграждения по гражданско


-


правовым договорам, кроме 


предусмотренных Перечнем выплат, на которые не начисляются взносы по 


государственному социальному страхованию, в том числе по 


профессиональному п


енсионному страхованию, в бюджет государственного 


внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и 


по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и 


профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарно


е 


страховое предприятие "Белгосстрах", утвержденным постановлением 


Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 N115 (далее 


–


 


Перечень), но не выше пятикратной величины средней заработной платы 


работников в республике за месяц, предшествующий месяцу,


 


за который 


уплачиваются взносы, если иное не установлено Президентом Республики 


Беларусь.


 


          


Пунктом 7 Перечня установлено, что суммы материальной помощи, 


оказываемой работникам в соответствии с законодательными актами, не 


являются объектом для начисления в


зносов в бюджет фонда.


 


          


Соответственно, материальная помощь, оказываемая работникам 


бюджетных организаций, как правило, в связи с непредвиденными 


материальными затруднениями с направлением на эти цели средств в 


размере 0,3 среднемесячной суммы окладов рабо


тников на основании абзаца 


шестого пункта 4 Указа Президента Республики Беларусь от 18 января 2019 


г. № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» (далее 


–


 


Указ 


№ 27), не является объектом для начисления взносов в бюджет фонда.


 


           


Обращаем внимани


е, что нормы Указа № 27 не распространяются на 


государственных служащих и военнослужащих, сотрудников (работников) 


военизированных организаций, имеющих спе


циальные звания (пункт 13 


Указа


 


№


27).


 


 


Одновременно сообщаем, при выявлении случаев неправомерного 


н


ачисления взносов в бюджет фонда на материальную помощь, 


выплачиваемую в рамках Указа № 27, необходимо произвести перерасчет 


взносов в бюджет фонда, письменно информировать о суммах излишне 


начисленных взносов территориальные органы Фонда по месту регистра


ции, 


результаты перерасчета отразить в ведомственной отчетности «Отчет о 




  О материальной помощи в соответствии с Указом   Президента Республики Беларусь от 18 января 2019 г. № 27   «Об оплате труда работников бюджетных организаций».     Витебское областное управление   Фонда социальной защиты населения  напоминает.                Объектом для начисления взносов в бюджет фонда для работодателей и  работающих граждан являются выплаты всех видов в денежном и (или)  натуральном выражении, начисленные в пользу работающих граждан по  всем осно ваниям независимо от источников финансирования, включая  вознаграждения по гражданско - правовым договорам, кроме  предусмотренных Перечнем выплат, на которые не начисляются взносы по  государственному социальному страхованию, в том числе по  профессиональному п енсионному страхованию, в бюджет государственного  внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и  по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и  профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарно е  страховое предприятие "Белгосстрах", утвержденным постановлением  Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 N115 (далее  –   Перечень), но не выше пятикратной величины средней заработной платы  работников в республике за месяц, предшествующий месяцу,   за который  уплачиваются взносы, если иное не установлено Президентом Республики  Беларусь.              Пунктом 7 Перечня установлено, что суммы материальной помощи,  оказываемой работникам в соответствии с законодательными актами, не  являются объектом для начисления в зносов в бюджет фонда.              Соответственно, материальная помощь, оказываемая работникам  бюджетных организаций, как правило, в связи с непредвиденными  материальными затруднениями с направлением на эти цели средств в  размере 0,3 среднемесячной суммы окладов рабо тников на основании абзаца  шестого пункта 4 Указа Президента Республики Беларусь от 18 января 2019  г. № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» (далее  –   Указ  № 27), не является объектом для начисления взносов в бюджет фонда.               Обращаем внимани е, что нормы Указа № 27 не распространяются на  государственных служащих и военнослужащих, сотрудников (работников)  военизированных организаций, имеющих спе циальные звания (пункт 13  Указа   № 27).     Одновременно сообщаем, при выявлении случаев неправомерного  н ачисления взносов в бюджет фонда на материальную помощь,  выплачиваемую в рамках Указа № 27, необходимо произвести перерасчет  взносов в бюджет фонда, письменно информировать о суммах излишне  начисленных взносов территориальные органы Фонда по месту регистра ции,  результаты перерасчета отразить в ведомственной отчетности «Отчет о 

