Чаще всего смена фамилии происходит в связи со вступлением в брак или его расторжением. Разберемся, какие документы при смене фамилии также подлежат замене.
Документ, удостоверяющий личность гражданина
 (паспорт или идентификационная карта).

Паспорт или идентификационная карта удостоверяют личность гражданина Республики Беларусь (ч. 4 п.п. 1.1 п. 1 Указа Президента Республики Беларусь «О документировании населения Республики Беларусь» № 294 от 03.06.2008г.). 
При смене фамилии паспорт (идентификационную карту) необходимо заменить. Сделать это следует в течение одного месяца со дня регистрации перемены фамилии в ЗАГСе. А если вы постоянно проживаете за пределами Беларуси — в течение шести месяцев. К примеру, при заключении брака этим днем будет являться день его регистрации. По истечении этого срока паспорт (идентификационная карта) на старую фамилию станет недействительным. 
Паспорт можно обменять по вашему выбору на новый паспорт или идентификационную карту, а идентификационную карту — только на новую карту (ч. 1 п. 26 Положения о документах, удостоверяющих личность, абз. 6 п. 23 Положения о биометрических документах, удостоверяющих личность, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь «О документировании населения Республики Беларусь» № 294 от 03.06.2008г.). 
Для замены паспорта на новый паспорт вам необходимо представить следующие документы (п.п. 11.2.1 п. 11 Перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан» N 200 от 26.04.2010г. (далее - Перечень):
— заявление;
—паспорт, подлежащий обмену;
— 4 цветные фотографии заявителя, соответствующие его возрасту, размером 40×50 мм (одним листом);
— свидетельство о рождении ребенка заявителя, не достигшего 18-летнего возраста;
—свидетельство (документ) о рождении заявителя;
— свидетельство (документ) о заключении брака, если заявитель состоит в браке;
— свидетельство (документ) или копия решения суда о расторжении брака, в случае расторжения заявителем брака;
— свидетельство о смерти либо копия решения суда об объявлении гражданина умершим – в случае смерти супруга (супруги) заявителя;
— свидетельство о перемене имени – в случае перемены заявителем фамилии, собственного имени, отчества;
— документ, подтверждающий внесение платы.
По общему правилу госпошлина за замену паспорта на новый паспорт в общем порядке составляет 1 базовая величина, а срок его изготовления — в течение месяца со дня подачи заявления. Чтобы паспорт был готов в течение 15 дней (ускоренный порядок), дополнительно необходимо уплатить еще 1 базовую величину.
Указанные документы нужно представить в территориальное подразделение по гражданству и миграции ОВД (паспортный стол) по месту регистрации. 
Для замены паспорта на идентификационную карту вам необходимо представить (п.п. 11.11.1 п. 11 Перечня):
— заявление;
— документ, удостоверяющий личность (при его наличии);
—свидетельство (документ) о рождении заявителя;
— документ, подтверждающий внесение платы.
Для замены идентификационной карты вам необходимо представить следующие документы (п.п. 11.21.1 п. 11 Перечня):
— заявление;
— идентификационная карта, подлежащая обмену;
—свидетельство (документ) о рождении заявителя;
— свидетельство (документ) о заключении брака, в случае, если заявитель состоит в браке;
— свидетельство (документ) либо копия решения суда о расторжении брака, в случае расторжения заявителем брака;
— свидетельство о перемене имени - в случае перемены заявителем фамилии, собственного имени, отчества;
— документ, подтверждающий внесение платы.
По общему правилу госпошлина за замену паспорта на идентификационную карту и за замену идентификационной карты в общем порядке составляет 1,5 базовой величины, а для граждан, достигших общеустановленного пенсионного возраста и инвалидов I и II группы – 1 базовая величина,  срок ее изготовления — 15 рабочих дней со дня подачи заявления. Чтобы карта была готова в течение 10 рабочих дней (ускоренный порядок), дополнительно необходимо уплатить еще 1 базовую величину, а в течение 5 рабочих дней (срочный порядок) - дополнительно необходимо уплатить еще 2 базовые величины.
Указанные документы для обмена паспорта на идентификационную карту и замены идентификационной карты нужно представить в территориальное подразделение по гражданству и миграции ОВД (паспортный стол) по месту регистрации.
Документы на автомобиль
При смене фамилии следует обменять водительское удостоверение (п. 18 Положения о порядке выдачи и обмена водительского удостоверения на право управления мопедом, мотоциклом, автомобилем, составом транспортных средств, трамваем, троллейбусом, а также выдачи международного водительского удостоверения, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь N 441 от 04.04.2011 (далее — Положение N 441). 
Для замены водительского удостоверения можно обратиться в любое подразделение ГАИ на территории нашей страны вне зависимости от места регистрации. По общему правилу граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, представляют следующие документы (ч. 3 п. 3 Положения N 441, п.п. 15.4 п. 15 Перечня):
— заявление;
— паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
— водительское удостоверение – в случае обмена водительского удостоверения;
— медицинская справка о состоянии здоровья;
— документы, подтверждающие внесение платы.
Размер госпошлины составляет:
— 2 БВ — за обмен водительского удостоверения;
— 0,08 БВ — за оформление заявления;
— 0,04 БВ — за компьютерные услуги.
Новые права будут готовы в течение 5 рабочих дней со дня подачи заявления.
Работа и бизнес
Если вы работаете по найму, важно уведомить нанимателя о смене фамилии и представить ему документы, свидетельствующие об этом. Это необходимо для того, чтобы наниматель:
1) внес изменения в вашу трудовую книжку. Они могут вноситься на основании любого документа, свидетельствующего о смене фамилии: нового документа, удостоверяющего личность, свидетельств о заключении, расторжении брака и пр. (ч. 1 п. 51 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утвержденная постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь «О трудовых книжках» N 40 от 16.06.2014г.);
2) заменил ваше свидетельство социального страхования. Для этого вам следует в течение месяца со дня получения нового документа, удостоверяющего личность, предъявить его работодателю. 
Индивидуальный предприниматель (далее - ИП) обязан обратиться за внесением изменений в свидетельство о государственной регистрации в местный исполнительный орган по месту жительства, в котором он зарегистрирован в качестве ИП. Это следует сделать в месячный срок после смены фамилии.
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