Государственный контроль за использованием и охраной земель
Отдел землеустройства Дубровенского райисполкома в соответствии со своими функциями и задачами осуществляет государственный контроль за использованием и охраной земель всех категорий землепользователей на территории Дубровенского района.
Государственный контроль за использованием и охраной земель осуществляется в целях соблюдения всеми гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами установленного порядка пользования землями, земельными участками, а также иных правил и норм, предусмотренных законодательством об охране и использовании земель.
[bookmark: _GoBack]Отдел землеустройства за 2021 года проведено 52 проверки соблюдения земельного законодательства, обследовано в том числе 195 земельных участков, в том числе физических лиц 154 и  юридических лиц 41. По результатам проверок отправлено 146 информационных писем  об устранении нарушений, выдано 10 предписаний,  объявлено 41  устное замечание.
	Вынесено 16 постановлений за нарушение требования части 2 статьи 16.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях – не принятие мер по благоустройству и эффективному использованию земельных участков, что привело к  зарастанию сорной растительностью, в том числе составлено три протокола (1 на физическое лицо и 2 на юридических лиц), 7 постановлений о наложении административного взыскания на общую сумму 246 рублей и 6 постановлений об освобождении от административной ответственности.
	Составлено 4 протокола по части 1 статьи 16.36 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях – самовольное занятие земельного участка, сумма штрафов 2 175 рублей.

