

	1.Название проекта
	Создание мобильной сенсорной комнаты 
«Ты не один»


	2.Организация-реципиент
	Государственное учреждение образования «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Дубровенского района», 
директор Станкевич И.П.
Витебская область, 211587 
г.Дубровно ул.Вокзальная, 54
тел. 8 02137 5 17 59
ckroirdubrovno@vitobl.by
Учреждение образования обеспечивает получение специального образования и коррекционно-педагогической помощи для 51 обучающегося с особенностями психофизического развития в возрасте от 0 до 18 лет, в том числе для 6 детей-инвалидов. В учреждении образования проводится психо-коррекционная работа с детьми с особенностями психофизического развития. Специалисты оказывают консультативно-методическую помощь педагогическим работникам системы образования района по вопросам обучения и воспитания детей с особенностями психофизического развития

	3.Цель проекта и его необходимость
	Цель проекта:
создание эмоционально-благоприятных условий пребывания обучающихся с особенностями психофизического развития, в том числе детей с особенностями поведения, в учреждениях образования района через организацию работы мобильной сенсорной комнаты как  профилактического средства школьного   переутомления, средства укрепления психологического здоровья, обогащения эмоционального опыта, развития положительных эмоций особенных детей. 
В последние годы отмечается рост количества детей, которые имеют особенности поведения (синдром дефицита внимания и   гиперактивности, ранний детский аутизм). Неуправляемость поведения, быстрая истощаемость нервной системы, эмоциональная неустойчивость затрудняют процесс усвоения учебных умений и навыков, межличностное общение. В настоящее время в нашем городе нет возможности для комплексного подхода к реабилитации особенных детей. А реабилитация в других городах (регионах) по объективным и субъективным причинам малоэффективна или недоступна.
[bookmark: _GoBack]Мы предлагаем создать на базе государственного учреждения образования «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Дубровенского района» мобильную сенсорную комнату как среду, состоящую из множества различного рода стимуляторов, которые воздействуют на органы зрения, слуха,  вестибулярные рецепторы, способствующую улучшению эмоционального состояния, снижению беспокойства и агрессивности, снятию нервного возбуждения и тревожности. Мобильность такой комнаты психо-эмоциональной коррекции заключается в возможности ее перемещения и установки в учреждениях образования района в соответствии с графиком, а также организации методической помощи педагогам-психологам учреждений образования при организации работы с обучающимися с особенностями психофизического развития.

	4.Детализация проекта
	Необходимы:
1.Ремонт помещения в ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Дубровенского района» для создания сенсорной комнаты:
- замена напольного покрытия – линолеум,
- дополнительное освещение,
- замена дверей,
- оборудование радиусной межкомнатной
  перегородки.
2.Подбор, приобретение и установка соответствующего оборудования:
· Оптическое:
– интерактивная панель, «Волшебный шатер», интерактивная светозвуковая панель «Лестница света», сенсорный куб с фибероптическим волокном;
     – штора для сенсорной комнаты, рулонные
    шторы,
· Музыкальное – музыкальный центр, 
· Мягкое игровое – детское игровое кресло - трансформер, кресло «Груша»,
· Сухой бассейн – угловой бассейн, наполненный мягкими шариками с вибро-режимом или музыкальным сопровождением,
· Тактильное – сенсорная панель с набором разных деталей – кнопок, замков, прищепок и прочих, тактильные ячейки, 
· Развивающее – мольберт, панель «Цветные фигуры»,
· Для вестибулярного аппарата – балансировочные диски, балансировочные доски.

Стоимость на общую сумму: 10 000 долларов США

	5.Возможное содействие со стороны Республики Беларусь
	Ремонт помещения для создания сенсорной комнаты.
Доставка и установка оборудования.
Организация перевозки сенсорной комнаты в учреждения образования согласно графику.
Проведение рекламной кампании по итогам реализации проекта (презентация проекта, пост-релиз по проекту с представителями средств массовой информации) для законных представителей и педагогов, воспитывающих и обучающих детей с особенностями психофизического развития




