Інфармацыя аб выніках працы аддзела загса Дубровенскага райвыканкама 
за 2021 год
У 2021 годзе аддзелам загса Дубровенскага райвыканкама і сельскімі выканаўчымі камітэтамі Дубровенскага раёна зарэгістравана 580 запісаў актаў. На тэрыторыі Дубровенскага раёна размешчана 7 сельскіх Саветаў. Найбольшая колькасць актаў грамадзянскага стану зарэгістравана сельвыканкамамі: Пірагоўскім-23, Малабахоўскім-16, Дабрынскім-12. На працягу 2021 года была 1 выязная рэгістрацыя заключэння шлюбу на тэрыторыі Дняпроўскай мануфактуры "Фабрикантъ" (дагавор № 1 ад 12.08.2021 г.); Колькасць рэгістрацый на беларускай мове: Рэгістрацыя заключэння шлюбаў: усяго па раёне-96, з іх: Аддзел загса - ва ўрачыстай абстаноўцы-39, з іх на беларускай мове-9; у несвяточнага абстаноўцы - 43, з іх на беларускай мове - 10; Сельвыканкамы - ва ўрачыстай абстаноўцы - , з іх на беларускай мове - ; у несвяточнага абстаноўцы - 14, з з іх на беларускай мове-2; Рэгістрацыя нараджэнняў: усяго па раёне-97, з іх: Аддзел загса - ва ўрачыстай абстаноўцы-3, з іх на беларускай мове - 2; у несвяточнага абстаноўцы - 69, з іх на беларускай мове - 10; Сельвыканкамы - ва ўрачыстай абстаноўцы-1, з іх на беларускай мове - 0; у несвяточнага абстаноўцы - 24, з іх на беларускай мове – 6; Колькасць і віды праведзеных юбілейных вяселляў (заручын) – залатая – 1, жамчужная -1. На працягу 2021 года зарэгістравана 8 шлюбаў з замежнымі грамадзянамі, у тым ліку з асобамі без грамадзянства з іх: 5 шлюбаў з грамадзянамі Расіі, 3 – з грамадзянамі Украіны. Рэгістрацыя заключэння шлюбу паміж замежнымі грамадзянамі, адзін з якіх пастаянна пражывае на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь не выраблялася. За названы перыяд сярэдні ўзрост уступлення ў шлюб склаў у мужчын-32 гады, у жанчын-29 гадоў, мінімальны ўзрост у мужчын-18 года, у жанчын-17 гадоў, максімальны ўзрост Начало формыКонец формыу мужчын-65 года, у жанчын-61 гадоў. За названы год нарадзіліся: хлопчыкаў-52, дзяўчынак-45. У дачыненні да 19 дзетак звесткі пра бацьку былі пазначаныя па заяве маці. 31 жанчыны сталі мамай ўпершыню, у другі раз-32 жанчын, у трэці раз-20, у чацвёрты раз-10, у пяты-2, у шосты– 2. Нарадзілася 1 двайняты. Папулярныя імёны: жаночыя-Варвара, Ганна, Аліса, Анастасія, Паліна; мужчынскія-Кірыл, Мацвей, Міхаіл, Яраслаў, Аляксандр; рэдкія імёны: жаночыя-Тэона, Дар'яна, Віталіна, Багдана, Васіліса; мужчынскія-Энэст, Міраслаў, Арцемій, Цімур, Захар. Падвойныя і незвычайныя імёны ў 2021 годзе не прысвойваліся.

У 2021 годзе спагнана ў мясцовыя бюджэты: - за ажыццяўленне адміністрацыйных працэдур-5,825 руб., з іх: аддзелам загса-5,423 руб., сельвыканкамамі-402,0 руб. - за аказанне дадатковых платных паслуг-959,76 руб., з іх аддзелам загса-956,16 руб., сельвыканкамамі-3,60 руб. Прастаўлена адзнак аб скасаванні шлюбу ў запісах актаў аб заключэнні шлюбу-49, аб пазбаўленні бацькоўскіх правоў-6.

Выдадзена даведак, якія змяшчаюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану (у тым ліку аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу) – 97 - аб нараджэнні; 346 - аб смерці; 514/25 – па заявах грамадзян; 145 - па запытах юрыдычных асоб; колькасць іншых дакументаў, выдадзеных па запытах устаноў і арганізацый/ колькасць праведзеных праверак-112/607; колькасць заключэнняў па дапаўненні запісаў актаў аб нараджэнні ідэнтыфікацыйным нумарам-13. На працягу 2021 года вусных зваротаў ад грамадзян не паступала, пісьмовых зваротаў для разгляду аддзелам загса па даручэнні Дубровенскага райвыканкама зарэгістравана 11, з іх: пошук сваякоў-5; Атрыманне паўторнага пасведчання аб нараджэнні-3; па пытаннях атрымання даведак аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану-3. Паводле папярэдняга запісу прынята 11 чалавек, на папярэдняе кансультаванне – 12; колькасць заявак на выраб даведак і колькасць фактычна выдадзеных у выніку даведак па такіх заяўкам - 23.

У 2021 годзе аддзелам загса пры ўрачыстай рэгістрацыі шлюбаў і нараджэнняў, якія праводзяцца напярэдадні дзяржаўных святаў Рэспублікі Беларусь (Дзень Канстытуцыі, Дзень Сям'і, Дзень незалежнасці, Дзень маці і т. д.) грамадзянам уручаліся віншавальныя лісты з выявай дзяржаўнай сімволікі, а напярэдадні Дня Канстытуцыі і Дня незалежнасці ўручаліся кнігі "Канстытуцыя Рэспублікі Беларусь". Таксама, у штогадовай акцыі " Мы грамадзяне Беларусі!» з урачыстым уручэннем пашпартоў ўручаліся падарункавыя выданні «Я – Грамадзянін Рэспублікі Беларусь».

Аддзелам загса ў рамках мерапрыемстваў, прысвечаных Году народнага адзінства прынята ўдзел: - у класнай гадзіне сярод навучэнцаў 11 класаў № 2 г. Дуброўна " сіла Беларусі-у адзінстве народа»; - у тэматычным вечары»Нас аб'ядноўвае спадчына стагоддзяў"; - у марш-парадзе прадстаўнікоў арганізацый і прадпрыемстваў горада, творчых калектываў, грамадскіх аб'яднанняў "у адзінстве наша сіла"; - у рэспубліканскай акцыі»Дзень народнага адзінства – Дзень Добрых спраў"; - урачыстай рэгістрацыя шлюбу з удзелам прадстаўнікоў грамадскіх аб'яднанняў, прымеркаванай да Дня народнага адзінства.

Таксама прынята удзел у: - навагодняй дабрачыннай акцыі "чужых дзяцей не бывае" з удзелам дзяцей-інвалідаў і сем'яў, якія выхоўваюць дзіця-інваліда; - чевствовании бацькоў, якія зарэгістравалі сваіх дзяцей у Дзень маці; - пасяджэнні жаночага клуба, прымеркаванага да Дня маці ў форме гутаркі "для той»хто даруе нам жыццё і цяпло"; - святочным канцэрце да Міжнароднага Дня жанчын "усе кветкі для жанчын" з уручэннем падарункаў лепшым жанчынам раёна; - акцыі «Падары немаўляці вышыванку»;

-акцыі-віншаванне ветэранаў вайны і працы са святам Вялікай Перамогі, акцыі «Дзякуй за мірнае неба", ветэранаў Вялікай Айчыннай вайны, цырымоніі ўскладанне вянкоў і кветак да помнікаў герояў Вялікай Айчыннай вайны; - акцыі «З Днём Незалежнасці Рэспублікі Беларусь»; - акцыя " Збяры дзіця ў школу»; - у сустрэчах з навучэнцамі ДУА "Сярэдняя школа № 2, № 1 г. Дуброўна", навучэнцамі ДГПЛ г. Дуброўна, працоўнымі калектывамі ў рамках святкавання Дня Маці, Дня Канстытуцыі Рэспублікі Беларусь. 
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