ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ ПО ВОПРОСАМ ОХРАНЫ ТРУДА

В соответствии со статьей 25 Закона Республики Беларусь от 23 июня 208 г. № 356-З «Об охране труда» (в редакции Закона Республики Беларусь от 18 декабря 2019 г. № 274-З) работающие проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссиях для проверки знаний, которые создаются работодателями (далее - комиссия организации). Перечень профессий рабочих и должностей служащих, которые проходят проверку знаний в комиссии организации, утверждается работодателем с учетом характера производственной деятельности, а также требований нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов.
Проверка знаний по вопросам охраны труда гражданами, предоставляющими работу домашним работникам, не осуществляется.

Руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты организаций, работники служб охраны труда (специалисты по охране труда), члены комиссий организаций проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях вышестоящих организаций, республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь (далее - комиссии республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь).
Руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты организаций, работники служб охраны труда (специалисты по охране труда), члены комиссий организаций, не имеющих вышестоящих (не входящих в состав (систему)) республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов по месту нахождения юридического лица.
Проверка знаний проводится на основании письменных обращений субъектов хозяйствования с указанием должностей работников, направляемых на проверку знаний по вопросам охраны труда.

При этом руководители и члены комиссий организаций обязаны не позднее одного месяца со дня регистрации организации в местном исполнительном и распорядительном органе, назначения на должность или включения в состав комиссии организации, а также периодически, не реже одного раза в три года, проходить проверку знаний по вопросам охраны труда.

Перед проверкой знаний руководители организаций и специалисты могут пройти обучение по вопросам охраны труда в соответствующих учреждениях образования или самостоятельно подготовиться к проверке знаний.

Руководитель организации либо член комиссии организации, не прошедший проверку знаний по вопросам охраны труда в сроки, установленные комиссией, обязан пройти повторную проверку знаний не позднее месяца по истечении установленного срока.

При уклонении руководителями организаций, подчиненных районному исполнительному комитету или без ведомственной подчиненности, от прохождения проверки знаний в районной комиссии, перечень этих организаций будет направлен в Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда для организации и проведения в них внеплановых проверок соблюдения законодательства об охране труда.
Проверка знаний по вопросам охраны труда комиссией проводится согласно графику ежемесячно – каждую пятницу месяца в кабинете № 29 (2 этаж) по адресу: г.Дубровно, ул. Комсомольская, д.18 (административное здание Дубровенского районного исполнительного комитета).

Контактный телефон секретаря комиссии:

8-02137- 5 33 55 Мельник Галина Миледиевна.
