горячая линия
Номер телефона «горячей линии» специализированного учебно-спортивного учреждения «Дубровенская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва» (далее – СУСУ «Дубровенская СДЮШОР»): (802137) 5-32-73.
«Горячая линия» в СУСУ «Дубровенская СДЮШОР» проводится заместителем директора по основной деятельности Кабушевым Александром Алексеевичем (на время отсутствия Кабушева А.А. – бухгалтером Ляпуновой Ириной Михайловной) по телефону                      5-32-73  ежедневно в рабочие дни и часы с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.
Порядок проведения «горячей линии» в СУСУ «Дубровенская СДЮШОР»
Работа телефона «горячей линии» с гражданами и юридическими лицами организована в целях получения гражданами и юридическими лицами ответов в пределах компетенции СУСУ «Дубровенская СДЮШОР» на вопросы справочно-консультационного характера, связанные с деятельностью СУСУ «Дубровенская СДЮШОР».
Согласно подпункту 1.2 пункта 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 23 июля 2012 г. № 667 «О некоторых вопросах работы с обращениями граждан и юридических лиц» (далее - постановление) обращения, поступившие на телефон «горячей линии», не подлежат регистрации.
В случае поступления на «горячую линию» информации о ситуации, требующей принятия оперативных мер реагирования, указанная информация незамедлительно направляется специалистам СУСУ «Дубровенская СДЮШОР»  в соответствии с их компетенцией для принятия необходимых мер.
Согласно подпункту 1.10 пункта 1 постановления ответственность за организацию работы с обращениями, поступившими в ходе «горячей линии», а также осуществление контроля за их рассмотрением возлагается на руководителя организации.

