Пытанне- адказ
[bookmark: _GoBack]Раней была ў шлюбе. Развялася ў студзені 2021 года. Нарадзіла дзіця 22 траўня 2021 года. Кажуць, каб зарэгістраваць дзіця патрэбна прысутнасць або заява былога мужа, а таксама біялагічнага бацькі дзіцяці. Навошта, калі былы муж не з'яўляецца бацькам дзіцяці, а я хачу быць самотнай маці?
- Рэгістрацыя нараджэння дзіцяці, якое нарадзілася пасля скасавання шлюбу або прызнання шлюбу несапраўдным, праводзіцца ў тым жа парадку, што і рэгістрацыя нараджэння малога, бацькі якога знаходзяцца ў шлюбе. Калі маці заяўляе аб нараджэнні дзіцяці ад іншага мужчыны, а не ад былога мужа, то ў запіс акта аб нараджэнні звесткі ўносяцца толькі пасля рэгістрацыі ўстанаўлення бацькоўства і пры наяўнасці пісьмовай заявы былога мужа аб тым, што яно не з'яўляецца бацькам дзіцяці, або на падставе рашэння. суда аб устанаўленні бацькоўства.
Калі былы муж маці дзіцяці не можа асабіста з'явіцца ў загс для падачы заявы, якая пацвярджае, што ён не з'яўляецца бацькам, яго подпіс на заяве можа быць засведчаны натарыусам або іншай службовай асобай, якой у адпаведнасці з заканадаўчымі актамі дадзена права здзяйсняць натарыяльныя дзеянні.
Бацькам дзіцяці, народжанага на працягу дзесяці месяцаў з дня спынення шлюбу або прызнання яго несапраўдным, прызнаецца былы муж маці дзіцяці (ч.4 арт.51 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і 9 ліпеня 1999 г. №278-З).
Рэгістрацыя нараджэння дзіцяці, зачатага ў шлюбе, але якое нарадзілася пасля скасавання шлюбу або прызнання шлюбу несапраўдным, калі да дня нараджэння дзіцяці прайшло не больш за дзесяць месяцаў, праводзіцца ў тым жа парадку, што і рэгістрацыя нараджэння дзіцяці, бацькі якога знаходзяцца ў шлюбе, за выключэннем выпадку , калі маці дзіцяці заяўляе аб нараджэнні дзіцяці ад іншай асобы (арт.209 КОБС РБ).
Згодна з п.16 Палажэння аб парадку рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану і выдачы дакументаў і (або) даведак органамі, якія рэгіструюць акты грамадзянскага стану, зацверджанага Пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь 14.12.2005 нумар 1454 пры рэгістрацыі нараджэння дзіцяці ў адпаведнасці з артыкулам 209 Кодэкса рэгістрацыя праводзіцца ў тым жа парадку, што і рэгістрацыя нараджэння дзіцяці, бацькі якога знаходзяцца ў шлюбе, і звесткі аб бацьках дзіцяці ўносяцца ў запіс акта аб нараджэнні ў адпаведнасці з часткай першай артыкула 54 Кодэкса (бацька і маці, якія знаходзяцца ў шлюбе паміж сабой, запісваюцца бацькамі дзіцяці ў кнізе запісаў актаў аб нараджэнні па заяве любога з іх. У такім жа парадку запісваюцца звесткі аб бацьках, калі шлюб паміж імі спынены або прызнаны несапраўдным, але з дня спынення шлюбу або прызнання яго несапраўдным прайшло не больш за дзесяць месяцаў).
Калі маці дзіцяці заяўляе аб нараджэнні дзіцяці ад іншай асобы (але не былога мужа), то ў запіс акта аб нараджэнні звесткі аб гэтай асобе ў якасці бацькі дзіцяці ўносяцца толькі пасля рэгістрацыі ўстанаўлення бацькоўства гэтай асобай і пры наяўнасці пісьмовай заявы былога мужа аб тым, што ён не з'яўляецца бацькам дзіцяці, або на падставе рашэння суда аб устанаўленні бацькоўства.
У выпадку, калі былы муж маці дзіцяці не можа асабіста з'явіцца ў орган загса для падачы заявы, які пацвярджае, што ён не з'яўляецца бацькам дзіцяці, яго подпіс на заяве можа быць засведчаны ў парадку, вызначаным часткай пятай пункта 12 гэтага Палажэння (пры рэгістрацыі нараджэння дзіцяці ў маці, якая заяўляе, што яе муж не з'яўляецца бацькам дзіцяці, у выпадку, калі муж маці дзіцяці не можа асабіста з'явіцца ў орган загса для падачы заявы, які пацвярджае, што ён не з'яўляецца бацькам дзіцяці, яго подпіс на заяве павінен быць засведчана натарыусам або іншай службовай асобай, якой у адпаведнасці з заканадаўчымі актамі дадзена права здзяйсняць натарыяльныя дзеянні).




