Земельные участки предлагаемые для продажи с аукциона для строительства и обслуживания жилых домов в Дубровенском районе
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ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!
Дубровенский район расположен на юго-востоке Витебской области. Граничит с Оршанским и Лиозненским районами Витебской области, Горецким – Могилёвской области Республики Беларусь, Краснинским и Руднянским районами Смоленской области Российской Федерации.

Дубровенский район находится в удобном географическом и логистическом положении. По территории района проходят железная дорога Москва-Минск-Брест и автомагистраль М1/Е30 Брест (Козловичи) – Минск - граница Российской Федерации (Редьки). Расстояние до Витебска составляет 90 км, до Минска - 230 км, до Москвы - 490 км.
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 Главной водной артерией района является река Днепр. Знаменитый путь «из варяг в греки», проходивший по Днепру, способствовал образованию, развитию и процветанию городов, расположенных на берегу реки, в том числе и Дубровно. Протяженность Днепра по территории Дубровенского района – 50 км, а в пределах города – 4 км. Днепр разделяет город на правую и левую части. 
Склоны Днепра  местами пологие, а местами обрывистые. В реке водится около 60 видов рыб: щука, плотва, красноперка, линь, лещ, сом, налим, судак, окунь и др. На берегах реки Днепр имеются оборудованные места отдыха граждан.
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Город Дубровно - центр Дубровенского района, расположен на реке Днепр, при впадении в него рек Дубровенка и Свинка. Впервые о дубровенской земле упоминается в грамотах 1393 года, а первое летописное упоминание Дубровно как города относится к 1514 году. В разное время Дубровно принадлежал Глебовичам, Сапегам, А.Д.Меньшикову, Р.А.Потёмкину, Любомирским.
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Из наиболее интересных памятников архитектуры в Дубровно можно назвать монастырь бернардинцев, основанный в 1630 году, Свято-Троицкая церковь (1809 г.), выполненная в архитектурном стиле классицизма, здания Дубровенской мануфактуры.
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В Дубровно ежегодно проводится фестиваль песни и музыки “Дняпроўскія галасы ў Дуброўне”, который в 2004 году получил статус международного. В нем принимают участие коллективы художественной самодеятельности России, Украины, Литвы, Латвии, Словакии, Польши, Эстонии и Беларуси.
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Сегодня – это красивый современный районный центр с населением 7500 человек, развитой инфраструктурой и социальной сферой, который ещё более преобразился к проведению праздника тружеников села «Дожинки-2017».
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Вариант размещения земельного участка предлагаемого для продажи в частную собственность для строительства и обслуживания  одноквартирного жилого дома, расположенного по адресу: г.Дубровно, ул.Октябрьская,19

Обзорная схема размещения земельного участка
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Целевое назначение - для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома.

Площадь – 0,15 га.
Характеристика: земельный участок расположен в центре города Дубровно по улице Октябрьской,19. Рядом находится детский сад, школа, детская игровая площадка, в шаговой доступности почта, магазины, банки, на расстоянии 500 метров протекает река Днепр. Площадь земельного участка 0,15 га. 

Инженерная и транспортная инфраструктура: имеется возможность подключения к сетям водо и газоснабжения, линии электропередач, подъездная дорога гравийная.

Кадастровая стоимость – 10200 белорусских рублей.
Выкопировка из земельно-кадастрового плана города Дубровно Витебской области
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УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ:



- предлагаемый земельный участок
Земельный участок в г.Дубровно, ул.Октябрьская, 19
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