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ПРОТОКОЛ №4
заседания Совета по развитию предпринимательства

при Дубровенском районном исполнительном комитете

(в заочной форме)

22 ноября 2022 г.                         г. Дубровно, ул. Комсомольская, 18
Председательствующий:       председатель Совета, первый заместитель председателя Дубровенского райисполкома 

                                                 Полуйчик С.И.
Присутствовали 

члены Совета по развитию

предпринимательства:          Шевченко Ю.С., Туров С.Г., 

                                                 Копылов А.Г., Русанов В.В.,
                                                 Масалкова И.А., Сабитов Ф.Х., 

                                                 Курашевич Е.Г., Киршанкова Т.П., 
                                                 Романовский В.А.

Приглашённые:                      Горбачевская И.Г. – заведующий сектором экономики Дубровенского райисполкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О перечнях товаров, порядке разработки и согласования ассортиментных перечней товаров, ответственность за нарушения торгового законодательства . 

СЛУШАЛИ:

Полуйчика С.И. - Министерство антимонопольного регулирования и торговли уточнило порядок разработки перечня товаров, которые обязательно должны присутствовать в магазинах, а также определило график согласования уполномоченными органами этих перечней для различных торговых объектов.

Постановлением МАРТ от 04.11.2022 № 72  внесены изменения в постановление от 19.11.2020 № 74 «О перечнях товаров». Постановлением № 72 уточняется, что субъекты розничной торговли разрабатывают перечень обязательных товаров исходя из определенного ими ассортимента товаров и в зависимости от вида и типа торгового объекта, размера его торговой площади, отведенной под продовольственные и (или) непродовольственные товары. При этом конкретизируется, какие приложения к постановлению № 74 должны лечь в основу таких перечней для различных видов торговых объектов.

Одновременно вновь принятым нормативно-правовым актом определены сроки, в которые субъекты торговли должны подать утвержденные перечни обязательных товаров в уполномоченные органы для согласования. Самые сжатые сроки установлены для крупных магазинов, наиболее продолжительные – для небольших торговых точек.

Так, указанные перечни представляются на согласование для магазинов с торговой площадью:
– от 1000 кв. м и более – до 17 ноября 2022 г.;
– от 300 до 999 кв. м – до 2 декабря 2022 г.;
– от 100 до 299 кв. м – до 22 декабря 2022 г.;

– до 99 кв. м, а также для киосков, павильонов и автомагазинов – до 1 января 2023 г.

Постановлением МАРТ от 21.10.2022 N 63 «Об утверждении регламента административной процедуры» утвержден регламент процедуры по подп. 8.3.2 «Согласование перечня товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом объекте».

Так с 10.11.2022 у субъектов торговли, осуществляющих розничную торговлю, установлена обязанность разрабатывать и утверждать перечень товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом объекте (далее — Перечень обязательных товаров) (п. 13, абз. 3 п. 28 постановления N 713).

Данный Перечень они обязаны согласовать с соответствующим районным исполнительным комитетом. Обращаться за согласованием нужно по месту расположения торгового объекта (п. 13 постановления N 713).

Отметим, что на данный момент субъекты хозяйствования, кроме указанного Перечня, обязаны разрабатывать и утверждать ассортиментный перечень товаров. Под ним понимается перечень товаров, которые должны находиться в продаже в торговом объекте постоянно или в течение определенного периода (подп. 1.5 п. 1 ст. 1 Закона о торговле). Так как обязанность его разрабатывать и утверждать по-прежнему действует, то с 10.11.2022 в торговом объекте должны быть два перечня:

1) Перечень обязательных товаров;

2) ассортиментный перечень товаров.


 Для проведения административной процедуры субъект хозяйствования обязан представить (ч. 1 п. 2 Регламента 8.3.2):

1) заявление о согласовании перечня товаров, обязательных к наличию для реализации по установленной форме (приложение 1 к Регламенту 8.3.2);

2) перечень товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом объекте по установленной форме (Перечень обязательных товаров) (приложение 2 к Регламенту 8.3.2). Данный документ, в частности, должен содержать два отдельных перечня:

— по продовольственным товарам;

— непродовольственным товарам.

В каждом из них должна быть отражена информация:

— по группам (подгруппам) и (или) видам товаров. Они должны быть указаны в соответствии с постановлением N 74 (подстрочное примечание 2 к приложению 2 к Регламенту 8.3.2) По предварительно полученной информации, в перечни, утвержденные постановлением N 74, будут внесены изменения. В них будет сделана отметка для товаров, которые надо будет включить в Перечень обязательных товаров;

— признаки разновидностей (при наличии);

— общее количество разновидностей;

— количество разновидностей в разрезе стран производства. Его надо будет указывать отдельно по каждой стране, в которой эти товары произведены (подстрочное примечание 3 к приложению 2 к Регламенту 8.3.2). 

Перечень обязательных товаров должен быть утвержден руководителем организации (уполномоченным им лицом), ИП.

Указанные документы для согласования следует подать (ч. 1 п. 2  Регламента 8.3.2) в исполком в письменной форме:

— в ходе приема заинтересованного лица;

— по почте;

— нарочным (курьером).

Процедура согласования бесплатная. Срок ее проведения составляет 5 рабочих дней (подп. 8.3.2 Единого перечня административных процедур).
Несоблюдение порядка разработки и утверждения ассортиментного перечня является нарушением законодательства о торговле. За это предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 10 БВ (ч. 1 ст. 13.11 КоАП). Она, в частности, может наступить:

— за отсутствие ассортиментного перечня (если его наличие требуется) (п. 1 ст. 18 Закона о торговле);

— несвоевременное внесение изменений или утверждение нового ассортиментного перечня в случаях, когда это установлено законодательством (п. 3 ст. 18 Закона о торговле);

— отсутствие в продаже в розничном торговом объекте товаров, включенных в ассортиментный перечень. Исключением будет ситуация, когда отсутствие товаров вызвано нарушением поставщиком товаров условий договора, предусматривающего поставки товаров, если это нарушение не является следствием нарушения условий такого договора субъектом розничной торговли (п. 6 ст. 18 Закона о торговле).

1. РЕШИЛИ:
1.1. информацию председателя Совета Полуйчика С.И. принять к сведению;

1.2. отделам и структурным подразделениям райисполкома оказывать содействие в решении проблемных вопросов в предпринимательской среде.
Голосовали:

«За» - 10, «Против» – 0, «Воздержался» - 0

Председатель Совета
С.И.Полуйчик
