Выездная коллегия идеологического актива
Недавно идеологи предприятий и организаций района собрались в актовом зале унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства «Дубровно-Коммунальник», чтобы обсудить систему работы по патриотическому воспитанию молодежи и пропаганде здорового образа жизни.
Особое внимание было уделено вопросу предупреждения алкоголизма, наркомании, распространению курительных смесей (спайса). С анализом сложившейся в районе ситуации выступил Александр Клепицкий, фельдшер-нарколог Дубровенской центральной районной больницы.  Он сообщил о том, что в текущем году  увеличилось на 60 % направление в ЛТП людей, злоупотребляющих спиртными напитками.  Александр призвал неравнодушно и ответственно относится к окружающим людям и особенно к подросткам¸ чтобы вовремя заметить опасность и принять  меры противодействия алкоголизму, наркоманию и спайсу. Его выступление вызвало живое обсуждение. Ответственные за идеологическую работу на предприятиях рассказали о своих  формах и методах борьбы с пьянством.
Основная забота заместителя директора по идеологической работе УП ЖКХ «Дубровно-Коммунальник» Елены Мякиниковой, направлена на создание в трудовом коллективе  условий, способствующих формированию здорового образа жизни, развитию корпоративного духа и сохранению личностной  целостности работающих. Основой своей работы Елена считает  индивидуальный подход.  Глядя на мультимедийную  презентацию, которая  сопровождала  рассказ идеолога УП ЖКХ, присутствующие убеждались  в правоте услышанного.
В завершении учебы идеологического актива района  заместитель начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Дубровенского райисполкома Оксана Петрикова  проанализировала выполнение плана мероприятий, приуроченных к юбилейным датам 2014 года. Она отметила, что в рамках празднования 25-летия вывода советских войск из Республики Афганистан, Дня Великой Победы, 70-летия освобождения Дубровенского района и 70-летия освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков, 90-летия образования Дубровенского района в районе проведено более 300 мероприятий, направленных на формирование патриотизма и активной гражданской позиции у молодежи района.
