В Дубровенском районе продолжают работать оздоровительные лагеря

Звонким ручейком утекают последние летние дни. Учреждения образования уже сдали экзамен готовности к новому учебному году. В эти дни идет методическая учёба педагогов школ. Несмотря на эту ответственную и напряжённую работу ни на секунду не прекращается работа по оздоровлению детей. Сейчас в районе проходит третья смена оздоровительных детских лагерей с дневным пребыванием. В Будской школе эта смена только что закончилась, а вот в школах аг.Зарубы и Ляды продолжается. Для 45 мальчишек и девчонок учителя-воспитатели подготовили разнообразные занятия, чтобы каждый день был наполнен познавательной и полезной деятельностью. Главной составляющей организации времяпровождения является, конечно, режим дня, спорт, игры на свежем воздухе.

Но, если подводит погода, воспитатели всегда предложат детям игры, конкурсы и викторины в уютных игровых комнатах. Большое внимание уделяется организации питания отдыхающих.

Корреспонденты районной газеты  побывали в оздоровительном лагере школы аг. «Зарубы», и узнали детские отзывы об их нахождении в лагере. Все они были единодушны: «В лагере интересно и кормят вкусно!» А значит, и учебный год они начнут подросшими, окрепшими и сдружившимися.
