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О применении законодательства
(военные и специальные сборы)

В целях предупреждения нарушений нанимателями трудового законодательства при реализации мер по обеспечению прохождения военных и специальных сборов комитет по труду занятости, социальной защите Витебского областного исполнительного комитета направляет рекомендации по проведению информационно-разъяснительной работы.
В соответствии со статьей 5 Закона Республики Беларусь от                                          5 ноября 1992 г. № 1914-XII  ˮО воинской обязанности и воинской службе“ военные сборы являются одним из видов воинской службы, которая имеет приоритет над трудовой деятельностью.

Следует обратить особое внимание нанимателей всех форм собственности на их обязанность освободить от работы работника, призванного на военные или специальные сборы, на срок, указанный в извещении, направленном в его адрес военным комиссариатом.
Если по каким-либо причинам организация не получила такое извещение основанием для освобождения от работы является повестка, предъявленная работником.
На период нахождения работника на военных и специальных сборах наниматель обязан обеспечить соблюдение гарантий, установленных статьей 339 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК).
В соответствии с законодательством за работником, призванным на военные и специальные сборы, за все время сборов, включая следование к месту проведения сборов и обратно, если это связано с выездом с места жительства, сохраняются место работы, должность служащего (профессия рабочего) и выплачивается средний заработок за все рабочие дни по месту работы (статья 339 ТК).
Выходные и праздничные нерабочие дни, приходящиеся на период военных и специальных сборов, работнику не компенсируются.
Лицам, выполняющим обязанности по обеспечению исполнения гражданами воинской обязанности, выплата среднего заработка осуществляется по месту их работы также в соответствии с нормами                                   статьи 339 ТК.
В соответствии со статьей 55 ТК дни нахождения работника на военных и специальных сборах отражаются в табеле использования рабочего времени.
По окончании военных и специальных сборов работнику выдается справка установленной формы о количестве дней нахождения на военных и специальных сборах (подп. 20.2.6 Перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200).
На основании указанной справки работнику начисляется средний заработок в соответствии с Инструкцией о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10 апреля 2000 г. № 47. 
Выплата работнику среднего заработка, сохраняемого за время нахождения его на военных и специальных сборах, производится в дни, определенные в коллективном договоре, соглашении организации или трудовом договоре для выплаты заработной платы.

