Порядок предоставления информации из ЕГР
Сведения, содержащиеся в ЕГР, являются открытыми и доступными для всеобщего ознакомления, за исключением сведений, составляющих государственные секреты, банковскую и коммерческую тайну.

Предоставление информации из ЕГР осуществляет Минюст, из территориальных разделов ЕГР – регистрирующие органы и органы, которым в установленном порядке делегирована часть полномочий по государственной регистрации и ликвидации (прекращению деятельности) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

На территории Витебской области предоставление сведений из ЕГР осуществляют: главное управление юстиции Витебского облисполкома и горрайисполкомы, администрации районов города Витебска.

Сведения из ЕГР о конкретном юридическом лице, обособленном структурном подразделении (филиале, представительстве) или индивидуальном предпринимателе могут предоставляться в форме выписки, формируемой в электронном виде. Выписка предоставляется с оформлением сопроводительного письма к ней.

Объем сведений, которые могут быть предоставлены по запросам заинтересованных, определяется содержанием запроса.

В сопроводительном письме, выдаваемом физическому лицу, к которому прилагается выписка из ЕГР, указывается, что сведения, содержащиеся в ней, не могут быть использованы в интересах юридических лиц.

 Возможны иные способы предоставления информации из ЕГР юридическим лицам, для которых законодательными актами предусмотрено освобождение от уплаты государственной пошлины за предоставление сведений из ЕГР, в том числе государственным органам, включая правоохранительные органы и суды.

Сведения о месте жительства собственников имущества (учредителей, участников) – физических лиц, данные документа, удостоверяющего личность; о месте жительства, контактных телефонах, данные документа, удостоверяющего личность руководителя юридического лица; данные документа, удостоверяющего личность индивидуального предпринимателя, предоставляются только по запросам суда, правоохранительных и контролирующих органов.

В случае отсутствия в ЕГР, территориальных регистрах сведений о юридическом лице, индивидуальном предпринимателе либо при невозможности определить из содержания запроса конкретное юридическое лицо, индивидуального предпринимателя, информация о которых запрашивается, оформляется информационное письмо об отсутствии запрашиваемой информации.

Срок предоставления сведений из ЕГР для юридических лиц, в том числе для государственных органов, не должен превышать семи календарных дней, а для физических лиц – пяти календарных дней со дня подачи соответствующего запроса (заявления).

Отказ в предоставлении сведений из ЕГР может быть обжалован в суд.

Оплата за предоставление информации из территориального регистра Витебской области ЕГР
В соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь за  предоставление информации по каждому субъекту, содержащейся в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей взимается государственная пошлина:

с организаций – 3 базовые величины за каждый экземпляр выписки;

с физических лиц – 0,1 базовой величины за каждый экземпляр выписки;

с иностранных организаций – 15 базовых величин за каждый экземпляр выписки.

Плата вносится путем перечисления денежных средств на счет финансового управления Дубровенского райисполкома - 3602318000055,  филиал 215 ОАО «АСБ Беларусбанк».

Коды платежа:

03001 – «Госпошлина за совершение юридически значимых действий» (для юридических лиц);

03002 -  «Госпошлина за совершение юридически значимых действий» (с физических лиц).

В подтверждение уплаты государственной пошлины предоставляются квитанция или дополнительный экземпляр, копия платежного поручения, заверенные банком (заверение должно содержать дату исполнения, подпись исполнителя, штамп банка).    

Размер базовой величины составляет  - 35000 рублей.

Освобождение от уплаты государственной пошлины
От уплаты государственной пошлины за предоставление информации из ЕГР освобождаются:

1. граждане – по запросам о предоставлении информации, содержащейся в Едином государственном регистре юридических лиц и  индивидуальных предпринимателей, о субъектах хозяйствования, осуществляющих деятельность, связанную с трудоустройством граждан Республики Беларусь за границей, деятельность, связанную с привлечением в Республику Беларусь иностранной рабочей силы, а также деятельность, связанную со сбором и распространением (в том числе в глобальной компьютерной сети Интернет) информации о физических лицах в целях их знакомства, а также по запросам о предоставлении информации, содержащейся в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, для целей защиты прав потреби​телей, начисления пенсий, пособий и иных социальных выплат;

2. государственные органы, иные государственные организации, подчиненные Президенту Республики Беларусь или Совету Министров Республики Беларусь, а также суды и нотариусы.
О наличии документов, удостоверяющих личность и подтверждающих подномочия, при личном обращении за информацией из ЕГР
Гражданин должен иметь при себе документ, удостоверяющий его личность.

Представитель юридического лица должен предъявить документ, подтверждающий его полномочия: приказ о назначении, протокол об избрании, контракт (в отношении руководителя), доверенность, иные документы (для иных лиц) и документ, удостоверяющий личность. 

