Уважаемые жители г. Дубровно и Дубровенского района, руководители организаций, учреждений и предприятий!
Государственное учреждение «Дубровенский районный центр гигиены и эпидемиологии» обращается к Вам с призывом: «Приведите в надлежащее санитарное состояние территории, прилегающие к жилым домам, стационарным сооружениям учреждений и предприятий»! 

Необходимо собственникам жилых домов убрать территорию, прилегающую к дому от бытового мусора. 

          Согласно п.п. 6, 7.5 Санитарных норм, правил и гигиенических нормативов «Гигиенические требования к содержанию территорий населенных пунктов и организаций», утвержденные Постановлением МЗ  РБ  от  01 ноября 2011 г. № 110:
Запрещается: 

- сливать (сбрасывать) жидкие отходы на землю, в ливневую канализацию, водные объекты, 

- складировать тару и запасы товаров на территории, прилегающей к торговым объектам,

- складировать и хранить более 72 часов на территориях, прилегающих к земельным участкам домов, в том числе проезжей части улиц, дрова, торф, уголь, песок, строительные материалы и строительный мусор, другие крупногабаритные материалы,

- размещать твёрдые отходы в неустановленных местах. 

Организациям и учреждениям необходимо привести в порядок свои территории, а также территории, закрепленные за организациями для обслуживания решением Дубровенского  районного исполнительного комитета. 
Перед входом в здания учреждений и организаций должны быть установлены урны для мусора и решетки для очистки обуви. 
Сбор мусора должен осуществляться в мусорные контейнера, установленные на оборудованных контейнерных площадках хозяйственных зон учреждений. Контейнерные площадки должны содержаться в чистоте, иметь трёхстороннее ограждение на высоту выше ёмкостей для сбора ТКО. Запрещается использовать в качестве строительных материалов для ограждений контейнерных площадок стекло, брезент и сетки. Ёмкости для сбора ТКО должны изготавливаться из материалов, допускающих проведение мойки и дезинфекции, находится в технически исправном состоянии, оборудоваться крышками, быть окрашенными и иметь маркировку с указанием вида отходов и данных о собственнике.
Обращаем Ваше внимание на то, что за нарушение вышеуказанных санитарно-гигиенических требований, санитарная служба, руководствуясь статьёй  21.14  ч.2 Кодекса об административных правонарушений Республики Беларусь, имеет право штрафовать виновных лиц на сумму до 25-ти базовых величин. 

Давайте вместе сделаем наш город и район красивым и чистым! Пусть жители и гости города любуются цветами, а не мусорными свалками! 
К.В.Ермолович, главный государственный санитарный врач Дубровенского 

                             района
