В Дубровно открылась выставка «Мы помним!»
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Как сообщает хранитель фондов музея  Наталья Овчарова, материалов на военную тематику собралось много и они постоянно пополняются, так как территория нашего района находилась в оккупации с 16 июля 1941 года по 26 июня 1944 года, ежегодно к нам в район приезжают родственники участвовавших в боях за Дубровенский район воинов, которые хотят, чтобы память об их близких хранилась на земле, где они погибли. Конечно, разместить в небольшом помещении выставки такой обширный материал практически невозможно, но Наталья Сергеевна обещает, что экспозиции будут постоянно обновляться.

Открывшаяся выставка включает в себя несколько разделов, на одной представлены письма солдат-дубровенцев домой, здесь же фрагмент сгоревшего дома и фотографии пожарищ и эвакуации. На другой представлены материалы, посвященные Осинторфскому подполью, которое действовало в нашем районе уже с августа 1941 года. 

В отдельной витрине представлены сохранившиеся военные фотографии, юбилейные награды, документы, рассказывающие о людях военного времени. 

Рядом специальный стенд с литературой, в которой рассказывается о боевых действиях на территории Дубровенского района. Центром экспозиции является макет танкового сражения в августе 1941 года, в котором наш земляк, уроженец д.Барсуки Андрей Михайлович УСОВ, командир орудия в составе экипажа тяжёлого танка КВ-1, в одном бою подбил 22 немецких танка.

Отдельное место на выставке заняла книга воспоминаний ветеранов, созданная работниками фондов музея, в дань памяти уважения ветеранам, участникам Великой Отечественной войны, всем, кто на своих плечах вынес тяготы военного времени и завоевал для всех нас Победу.

