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 16 января 2020 г.   № 22

О реализации проекта «Дубровно – здоровый город» 
На основании Закона Республики Беларусь от 7 января 2012 г. №340-З «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», во исполнение абзаца восьмого пункта 1.7 Плана мероприятий по реализации протокола поручений Президента Республики Беларусь Лукашенко А.Г. от 2 июля 2019 г. № 15, утвержденному Первым заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Турчиным А.Г., в целях сохранения и укрепления физического здоровья, психологического комфорта и социального благополучия населения  Дубровенского района, создания для них благоприятной окружающей среды Дубровенский районный исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Утвердить: 

Комплексный план мероприятий по реализации на территории Дубровенского района проекта «Дубровно – здоровый город» на 2020-2024 годы (прилагается);
состав Межведомственного совета по внедрению и реализации на территории Дубровенского района проекта «Дубровно – здоровый город» (прилагается);
Положение о Межведомственном совете по внедрению и реализации на территории Дубровенского района проекта «Дубровно – здоровый город» (прилагается).
4.
Главному государственному санитарному врачу ГУ «Дубровенский районный центр гигиены и эпидемиологии» Сыромолотову В.В. обеспечить выполнение Комплексного плана мероприятий по реализации на территории Дубровенского района проекта «Дубровно – здоровый город» на 2020-2024 годы.
5.
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителей председателя Дубровенского районного исполнительного комитета по направлению деятельности.
Председатель                                                                    А.И. Лукашов
Управляющий делами                                                     И.Н. Кириллова
Сыромолотов 5 31 88
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