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Отдел землеустройства Дубровенского райисполкома в соответствии со своими функциями и задачами осуществляет государственный контроль за использованием и охраной земель всех категорий землепользователей на территории Дубровенского района.
Государственный контроль за использованием и охраной земель осуществляется в целях соблюдения всеми гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами установленного порядка пользования землями, земельными участками, а также иных правил и норм, предусмотренных законодательством об охране и использовании земель.

В 2020 году специалистами отдела землеустройства проведено 50 проверок по выявлению нарушений законодательства об использовании и охраны земель, выявлено 139 нарушений, землепользователям направлено 122 информационных писем об устранении выявленных нарушений. По статье 15.10 ч. 2 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях вынесено 21 постановление о наложении административного взыскания, оформлено 2 протокола об административных правонарушениях, которые рассмотрены судом. Сумма штрафов наложенных отделом землеустройства и судом 283,5 и 540 рублей соответственно.

