Справка по результатам рассмотрения мнения граждан по вопросу изменения границы города Дубровно
Дубровенским районным исполнительным комитетом (далее –райисполком) в соответствии с Законом Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь», Положением о порядке учёта мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства в Республике Беларусь, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2012 г. № 623 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь», было размещено извещение об изучении общественного мнения по изменению границы города Дубровно в газете «Дняпроўская Праўда» и на официальном интернет-сайте Дубровенского райисполкома 10 октября 2020 г.

Граждане, в течение месяца с 10 октября по 10 ноября 2020 г. имели возможность высказывать мнение по вопросу изменения границы города Дубровно путем подачи предложений в письменной форме в адрес Дубровенского райисполкома либо отправления предложений в электронном виде на адрес электронной почты Дубровенского райисполкома, размещенного на официальном интернет-сайте райисполкома. Подробную информацию об изменяемой границе города  Дубровно можно было получить в отделе землеустройства Дубровенского райисполкома.
За указанный период предложений в письменной форме на адрес Дубровенского райисполкома и в электронном виде на адрес электронной почты райисполкома не поступало.

Необходимость в корректировке предложения по вопросу изменения границы города Дубровно отсутствует.
