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С целью принятия системных мер индивидуальной профилактики правонарушений, мер превентивного воздействия к гражданам, склонным к совершению правонарушений, особенно совершаемых в сфере семейно – бытовых отношений, повышения уровня межведомственного взаимодействия в реализации профилактических мер, доведения до граждан информации о возможностях государственных органов в предупреждении конфликтных ситуаций, влекущих совершение особо тяжких и тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, по инициативе руководства УВД Витебского облисполкома с 15 по 28 февраля 2021 года на территории Дубровенского района пройдет профилактическая акция «Общими усилиями остановим насилие!».
Главный упор в ходе проведения акции будет сделан, конечно же, на сферу семейно – бытовых отношений. Кроме осуществления профилактических мероприятий, в ходе акции также будет сделан упор на правовое просвещение граждан по вопросам семейного насилия. А повернуться, к этим весьма щепетильным вопросам, нашим гражданам стоит. Нельзя оставаться посторонним наблюдателем, созерцая, как соседи за стенкой постоянно устраивают потасовки. Как показывает практика, преступления, совершаемые в ходе возникающих семейных ссор и конфликтов, нередко по жестокости и тяжести последствий превосходят ранее планируемые, хорошо подготавливаемые преступные деяния.

Именно поэтому акция «Общими усилиями остановим насилие!», в первую очередь, предусматривает принятие профилактических мер воздействия к лицам, от которых, возможно ожидать совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, особенно в сфере семейно – бытовых отношений. 
В ходе профилактической акции сотрудниками органов внутренних дел будет организовано посещение по месту жительства не только лиц, состоящих на профилактических учетах, но и лиц, привлекавшихся к административной отвественности за совершение правонарушений, как в состоянии алкогольного опьянения, так и в сфере семейно – бытовых отношений. В отношении последних будут выноситься официальные предупреждения, предусмотренные Законом Республики Беларусь 
«Об основах деятельности по профилактике правонарушений».
В ходе акции будет активно применяться новая форма профилактического воздействия в отношении на семейных дебоширов – защитное предписание, согласно которому, сотрудники милиции наделены правом запрещать дебоширам  общаться с гражданином, пострадавшим от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет. Кроме этого, могут обязать дебошира, временно покинуть общее с лицом, пострадавшим от насилия в семье, жилое помещение и запретить распоряжаться общей совместной собственностью. 

Все формы запретов, предусмотренные защитным предписанием, могут устанавливаются на срок от 3 до 30 суток.

Кроме этого, в ходе акции совместно с судами области будут активно проводится открытые выездные судебные заседания в отношении лиц, совершающих правонарушения в быту, по их направлению в лечено-трудовые профилактории, ограничению в дееспособности.
Совместно с председателями советов общественных пунктов охраны правопорядка будет публично рассматриваться поведение дебоширов.

Гражданам, пострадавшим от насилия, будет оказываться содействие по направлению заявлений в суды для возбуждения уголовных дел в отношении дебоширов, причинивших им телесные повреждения.

Будет организована широкая информационная кампания, в рамках которой будут разъясняться возможности государственных органов по оказанию помощи жертвам насилия.

К примеру, если Вы являетесь жертвой насилия, не ждите трагедии, обращайтесь в милицию по телефону «102», в территориальный центр социальной защиты населения, или на телефон бесплатной горячей линии для потерпевших от домашнего насилия 8-801-100-8-801 (звонок анонимный, ежедневно с 08:00 до 20:00).
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