[bookmark: _GoBack]Физическим лицам,
уплачивающим обязательные страховые вносы за себя.
Витебское областное управление Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь напоминает, что согласно действующему законодательству формирование трудового стажа для назначения пенсии происходит при условии уплаты обязательных страховых взносов в бюджет фонда.
С 1 января 2019 года самозанятые лица получили право на добровольной основе участвовать в обеспечении своего пенсионного будущего (право установлено Указом Президента РБ от 27 декабря 2018 г. № 500 «О государственном социальном страховании»).
Для формирования пенсионного будущего самозанятому лицу необходимо:
· стать на учет в органе Фонда по месту жительства;
· уплачивать обязательные страховые взносы;
· представлять в орган Фонда документы. 
Доход, с которого рассчитаны и уплачены обязательные страховые взносы, будет учтен при исчислении пенсии, а периоды уплаты взносов включены в страховой стаж для её назначения.
В Республике Беларусь до 2025 года осуществляется поэтапное увеличение требуемого при назначении пенсии стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет Фонда — страхового стажа (2020 год – 17,5 лет, 2021 – 18 лет, 2022 – 18,5 лет, 2023 – 19 лет, 2024 – 19,5 лет, 2025 – 20 лет).
Подробную информацию можно получить в районных отделах Фонда социальной защиты населения по месту постановки на учет.
ПОДУМАЙТЕ О БУДУЩЕМ СЕГОДНЯ! 
НАЧНИТЕ УПЛАЧИВАТЬ СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ!
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