          В рамках реализации Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь на 2016-2020 годы» Дубровенским районным исполнительным комитетом выделены бюджетные средства для оказания  единовременной материальной помощи к учебному году семьям, воспитывающим троих и более детей, за счет средств местного бюджета на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования), зарегистрированным в районе по месту жительства (месту пребывания) в размере 50,00 рублей на учащегося.

Подача заявлений с приложением справки о месте жительства и составе семьи, справки с места учебы на каждого учащегося и свидетельства о рождении детей производится с 24 июня по 21 августа 2020 года в государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Дубровенского района» /далее – Центр/ по адресу: г.Дубровно, ул.Лопанькова, д.7а (контактный телефон 4-25-75) в рабочие дни с понедельника по пятницу с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00, а также по субботам с 9.00 до 13.00.

Здесь же малообеспеченные категории граждан, воспитывающие несовершеннолетних детей, могут подать заявление на предоставление государственной адресной социальной помощи в виде ежемесячного и единовременного социального пособия для приобретения необходимых товаров детям к учебному году (порядок предоставления данного вида помощи указан в разделе «Социальная сфера», «Государственная социальная поддержка населения»).

Дополнительную материальную поддержку к новому учебному году могут получить:

 нуждающиеся семьи, воспитывающие детей с инвалидностью, за счет средств фонда социальной защиты населения при обращении в Центр;
семьи, воспитывающие несовершеннолетних детей, - из прочих источников: собственных средств организаций (предприятий) района, профсоюзных организаций по месту работы родителей, в ходе проведения благотворительных акций.

