Вопрос: Каким категориям государственных служащих назначаются пенсии за особые заслуги перед Республикой Беларусь?

Ответ: Пенсии за особые заслуги перед Республикой Беларусь устанавливаются в порядке и на условиях, предусмотренных Положением о пенсиях за особые заслуги от 30.03.1993 N 185.

Эти пенсии могут быть назначены комиссией по установлению пенсий за особые заслуги при Совете Министров Республики Беларусь (далее - Комиссия по установлению пенсий за особые заслуги) лицам, перечисленным в п. 3 Положения о пенсиях за особые заслуги от 30.03.1993 N 185, в частности:

- Героям Беларуси, Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда;

- гражданам, награжденным орденами Отечества трех степеней, орденами "За службу Родине" трех степеней, орденами Славы трех степеней, орденами Трудовой Славы трех степеней, орденами "За службу Родине в Вооруженных Силах СССР" трех степеней;

- гражданам, награжденным тремя и более орденами Республики Беларусь и (или) СССР;

- женщинам, родившим и воспитавшим девять и более детей и награжденным одной из следующих государственных наград СССР или Республики Беларусь: орденом Матери, медалью "Медаль материнства", орденом "Материнская слава", орденом "Мать-героиня";

- гражданам, удостоенным почетных званий Республики Беларусь, БССР или СССР (народный, заслуженный);

- лауреатам Государственных премий Республики Беларусь, БССР, Ленинской и Государственной премий СССР;

- гражданам, занимавшим высшие государственные должности Республики Беларусь, членам Правительства Республики Беларусь, председателям облисполкомов и Минского горисполкома - после прекращения ими работы в указанных должностях;

- победителям и призерам Олимпийских, Паралимпийских, Дефлимпийских игр, чемпионам мира и Европы;

- командирам, комиссарам, начальникам штабов партизанских бригад и отрядов.

Решение о назначении пенсий за особые заслуги перед Республикой Беларусь принимается Комиссией по установлению пенсий за особые заслуги, подготовка и оформление данного решения осуществляется Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь.

Если государственный служащий входит в одну из категорий лиц, предусмотренных Положением о пенсиях за особые заслуги от 30.03.1993 N 185, то при соблюдении всех условий и требований он может претендовать на получение пенсии за особые заслуги перед Республикой Беларусь.

Пенсии за особые заслуги перед Республикой Беларусь устанавливаются гражданам, проживающим на территории Республики Беларусь, получающим пенсию по возрасту, по инвалидности, за выслугу лет, имеющим особые заслуги перед Республикой Беларусь, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, или независимо от возраста - являющимся инвалидами <*>.

--------------------------------

<*> Группа инвалидности значения не имеет.

