            Рождение ребёнка – это всегда чудо! Часто говорят, что именно с появлением детей и возникает настоящая семья, отношения мамы и папы переходят на новый уровень, а настоящие чувства становятся ещё крепче, появляется уважение, понимание, забота и доверие. И, конечно, цель счастливого союза – воспитание нового члена общества, здорового и успешного!




           С начала года зарегистрировано 39 новорождённых (в прошлом году 42 новорождённых), из них 28 девочек, 11 мальчиков. 

Рейтинг женских имён возглавила Алиса, на втором месте – Варвара, на третьем – Анна, Полина. По одному разу в свидетельстве о рождении записаны Александра, Анастасия, Арина, Вера, Дарина, Дарья, Диана, Ева, Евгения, Злата, Кристина, Ксения, Марина, Мария, Милана, Снежана.
Дубровенцы выбирали также редкие и необычные имена для дочерей. Свой выбор они остановили на Виталине, Эмилии.

             В рейтинг популярных мужских имён вошли Александр, Дмитрий, Матвей.  Категорию редких имён пополнили Ярослав. По одному разу в свидетельстве о рождении записаны Иван, Кирилл, Максим, Пётр.

           Свадьба – это трогательный и прекрасный день в жизни каждого человека. Первые ассоциации со словом «свадьба» – это красота, радость, шумное веселье и бесконечные поздравления! Это белое платье невесты, взволнованный жених, слёзы умиления родителей, и, конечно же, торжественные слова: «...объявляю вас мужем и женой!» 

Всего зарегистрировано 38 браков, по сравнению с аналогичным периодом за 2020 год – 28. Причём количество браков, зарегистрированных как в городе так и сельской местности увеличилось – с 23 на 29, с 3 на 7.
          Для кого-то этот год начался с волнующих и трепетных событий, а кто-то решился на развод. Пять семей в этом году расторгли свои браки, в 2020 - 6.
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