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ИНФОРМАЦИЯ
о типичных нарушениях, выявленных при проведении проверок по вопросу соблюдения бюджетного законодательства, целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета, государственных целевых бюджетных и государственных внебюджетных фондов в 2023 году

В ходе проверок государственных органов выявлены следующие нарушения:

- допущено незаконное расходование бюджетных средств на оплату дополнительных услуг связи "Glip" и "Музыкальный марафон"; 
- при выдаче вкладыша к трудовой книжке работником не возмещена стоимость соответствующего бланка в сумме, затраченной нанимателем на его приобретение; 
- не предъявлялись и не возмещались арендаторами (ссудополучателями) расходы по теплоснабжению, электроснабжению, содержанию, эксплуатации недвижимого имущества и другим услугам, приходящиеся на места общего пользования, затраты по текущему ремонту здания и прочие услуги (приобретение манометров и счетчика для воды, опломбирование электрического счетчика, проведение электрофизических измерений и др.);
- после принятия распоряжения о списании с баланса автомобиля и снятия его с учета в МРЭО ГАИ досрочно не прекращен договор страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств и не возвращена часть страхового взноса;
[bookmark: _GoBack]- в связи с завышением годового фонда заработной платы излишне выплачены надбавки за характер труда рабочим бюджетных организаций, включая взносы в ФСЗН и Белгосстрах; 
- на время исполнения обязанностей специалистов, находящихся в социальном отпуске по уходу за ребенком, с работниками, исполняющими их обязанности, вместо срочного трудового договора были заключены контракты, согласно которым применялись дополнительные меры стимулирования труда в соответствии с абзацами 2, 3 пункта 3 части 1 статьи 261-2 Трудового кодекса Республики Беларусь, что повлекло к необоснованному начислению и выплате заработной платы, включая взносы в ФСЗН и Белгосстрах; 
- необоснованно возмещены расходы по проезду командированным работникам без предоставления подтверждающих документов; 
[bookmark: _Hlk138848751]- необоснованно повышалась норма расхода топлива при эксплуатации автомобилей при температуре наружного воздуха 0 °C и выше; при эксплуатации автомобилей в городе Орше производилось повышение линейной нормы расхода топлива в размере 10,0% вместо 5,0%; не понижалась норма расхода топлива при эксплуатации автомобилей на участках дорог с асфальтобетонным и цементобетонным покрытием за пределами населенного пункта; 
- в бюджетных сметах излишне запланированы  взносы на государственное социальное страхование, в том числе на профессиональное страхование, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь  и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное предприятие «Белгосстрах», на материальную помощь, оказываемую работникам в соответствии с пунктом 4 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27.   




