Сохранение гарантов стабильности, традиционных для белорусского общества ценностей и социальная направленность государства в проекте обновленной Конституции являются самыми важными для рядовых жителей страны. 
         Ознакомившись с проектом новой Конституции, я была искренне рада, что в ней сохранено самое главное для каждой матери: стабильность, мир, суверенитет и социальная направленность нашего государства. Я считаю правильным и важным введение нормы о закреплении брака как союза мужчины и женщины. Не представляю семью иначе.

         Эта поправка в новую Конституцию о браке очень важна. Эта норма на уровне Основного закона страны имеет своей целью защиту традиционной семьи, материнства, отцовства и традиционных ценностей белорусского народа. В тех нескольких десятках странах, где сейчас в той или иной степени легализованы однополые семьи, это отражение общественного мнения. Но мы не должны ориентироваться на такие страны, как Дания, Нидерланды и Швеция. Мы страна самобытная, уникальная, со своей культурой и традициями. И подавляющее большинство членов нашего общества выступают категорически против легализации однополых браков. История развития человеческой цивилизации показывает, что именно с семьей связаны первообразы государств. Структура государств была синхронна с семейной, где родители являются покровителями и защитниками своей семьи. Семья всегда была и должна быть хранителем духовных и моральных ценностей, нравственных идеалов всего общества. На это и направлена предлагаемая поправка в Конституцию, связанная с тем, что семьей будет называться только союз женщины и мужчины.
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