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ИНФОРМАЦИЯ
о типичных нарушениях, выявленных при проведении проверок по вопросу соблюдения бюджетного законодательства, целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета, государственных целевых бюджетных и государственных внебюджетных фондов в 2022 году

В ходе проверок государственных органов выявлены следующие нарушения:

- не в полном объеме предъявлены и возмещены ссудополучателями и арендаторами расходы по содержанию, эксплуатации переданного в аренду или безвозмездное пользование недвижимого имущества, в том числе расходы по текущему ремонту теплопункта, проведенному хозяйственным способом;
- при исчислении среднего заработка, сохраняемого работнику за время трудового (основного) отпуска:
а) принята заработная плата с учетом выплат социального характера (материальная помощь в связи с непредвиденными материальными затруднениями в размере 0,3 среднемесячной суммы окладов работников) и не исключен месяц, в котором работник освобождался от работы (был на больничном);
б) не учтено единовременное пособие на оздоровление, выплачиваемое работникам государственных органов; 
[bookmark: _GoBack]- при увольнении работника, для определения размера компенсации за неиспользованный трудовой отпуск, неверно учтен период работы: следовало            12 календарных месяцев, предшествующих месяцу выплаты компенсации; 
- при расчете размера компенсации за неиспользованный трудовой отпуск количество дней, подлежащих компенсации, определено не пропорционально отработанному периоду;  
- выплата заработной платы не за фактически отработанное время: в табеле учета рабочего времени отмечен рабочим день, с которого работник находился в отпуске;
- начисление материальной помощи государственным служащим более 0,3 среднемесячной суммы расчетных должностных окладов, 
- премирование работников, осуществляющих обеспечение деятельности и техническое обслуживание, производилось с учетом надбавки за специфику деятельности;
- нарушение порядка ведения бухгалтерского учета, в частности, в мемориальном ордере № 6 не велся учет макулатуры и других вторичных ресурсов, возмещение расходов по содержанию, эксплуатации переданного в аренду и (или) безвозмездное пользование недвижимого имущества и др.
