[bookmark: _GoBack]У якіх выпадках могуць быць зменены прозвішча, імя і імя па бацьку дзіцяці?
Згодна з Кодэксам Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і дзіцяці прысвойваецца прозвішча маці або бацькі са згоды бацькоў, а пры адсутнасці згоды - па ўказанні органа апекі і папячыцельства.
           Уласнае імя дзіцяці даецца са згоды бацькоў. Дзяржаўны орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, не мае права адмовіць у прысваенні малому абранага бацькамі імя, калі толькі яно не супярэчыць нормам грамадскай маралі, нацыянальным традыцыям.
Імя па бацьку прысвойваецца па ўласным імені бацькі, а ў выпадках, калі дзіця народжанае маці, якая не знаходзіцца ў шлюбе, калі бацькоўства не ўстаноўлена, – па ўласным імені, запісаным у якасці бацькі.
           Спыненне шлюбу паміж бацькамі ці прызнанне яго несапраўдным не цягне змены прозвішча дзяцей.
           Калі бацька, у якога дзіця засталося пражываць пасля спынення шлюбу або прызнання яго несапраўдным, або пасля ўступлення ў новы шлюб, жадае прысвоіць яму сваё прозвішча, орган апекі і папячыцельства мае права ўлічваць інтарэсы дзіцяці.
У такім жа парадку вырашаецца пытанне аб змяненні прозвішча дзіцяці, у запісе акта аб нараджэнні якога звесткі аб бацьку ўнесены ў адпаведнасці з заявай або на падставе рашэння суда аб устанаўленні бацькоўства або маці, якая не знаходзіцца ў шлюбе (калі звесткі аб бацьку ўнесены з яе слоў). , а таксама ў выпадку пазбаўлення аднаго з бацькоў бацькоўскіх правоў.
          Змяненне прозвішча дзіцяці, якое дасягнула дзесяці гадоў, ва ўсіх выпадках праводзіцца з яго згоды, якое высвятляецца органамі апекі і папячыцельства.
Бацька, чыё прозвішча носіць дзіця, ставіцца ў вядомасць аб узбуджэнні хадайніцтва аб змяненні прозвішча дзіцяці, і яго меркаванне разам з іншымі абставінамі ўлічваецца органамі апекі і папячыцельства пры вырашэнні пытання.
         Прозвішча дзяцей можа быць зменена пры ўсынаўленні (удачарэнні), устанаўленні мацярынства і (або) бацькоўства.
Па сумеснай заяве бацькоў дзіцяці, якое не дасягнула шаснаццаці гадоў, орган апекі і папячыцельства мае права, зыходзячы з інтарэсаў дзіцяці, дазволіць змяненне прысвоенага яму прозвішча на прозвішча іншага з бацькоў, калі іншае не прадугледжана Кодэксам.
        Перамена прозвішча абодвума бацькамі цягне за сабой змену прозвішча дзіцяці, якое не дасягнула шаснаццаці гадоў.
Уласнае імя дзіцяці можа быць зменена па заяве бацькоў на працягу года пасля рэгістрацыі нараджэння, калі пры рэгістрацыі яму было дадзена імя без уліку пажадання бацькоў, або на працягу шасці гадоў пасля рэгістрацыі нараджэння, а ў выключных выпадках - са згоды дзіцяці і органа апекі і папячыцельства. да дасягнення шаснаццаці гадоў, калі дзіця фактычна носіць не тое ўласнае імя, якое яму было дадзена пры рэгістрацыі.
Імя па бацьку дзяцей, якія не дасягнулі шаснаццаці гадоў, змяняецца, калі змяніў ва ўстаноўленым парадку ўласнае імя бацька або ў выпадку ўстанаўлення бацькоўства, калі ўласнае імя асобы, якая прызнала сябе (прызнанага судом) бацькам, не супадае з уласным імем бацькі, запісаным па ўказанні маці або іншых асоб, якія падалі заяву аб нараджэнні дзіцяці.
           Уласнае імя і імя па бацьку дзіцяці могуць быць зменены таксама пры яго ўсынаўленні.


